Protokół

z przebiegu XXXI zwyczajnej

Sesji Rady Miejskiej w Lubniewicach

Z dnia 15 września 2010 r.

Ustawowy skład Rady: 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych.

Lista obecności Radnych i zaproszonych gości w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący Rady otworzył obrady o godz. 10,00 wypowiadając sława: „otwieram XXXI zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Lubniewicach”.

Stwierdził, że na stan 15 radnych, obecnych jest 15 radnych, wobec czego rada może obradować 
i podejmować prawomocne uchwały.

Następnie przywitał wszystkich radnych, mieszkańców oraz zaproszonych gości – lista obecności 
w załączeniu do protokołu.

Porządek obrad dzisiejszej sesji wszyscy otrzymali, proponuję wprowadzenie dodatkowych punktów dotyczących:

1 Projekt uchwały w sprawie zmiany opisu granic stałych okręgów wyborczych utworzonych na terenie Miasta i Gminy Lubniewice

Kto jest za wprowadzeniem tego punktu porządku obrad ?
Za wprowadzeniem projektu uchwały głosowało15 radnych 

Przeciw – nie było. 

Wstrzymało się od głosowania – nie było.
2.Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zniesienie współwłasności nieruchomości 

Za wprowadzeniem projektu uchwały głosowało – 15 radnych

Przeciw – nie było. 

Wstrzymało się od głosowania – nie było.
Następnie poprosił o przyjęcie protokołu z XXX zwyczajnej sesji z dnia 16.07.2010 r. 
Wobec braku uwag do protokołu z XXX sesji Przew. Rady poddał pod głosowanie protokół.
Za przyjęciem protokołu głosowało – 13 radnych.
Przeciw – nie było.
Wstrzymało się od głosowania – 2 radnych.  

Porządek obrad jest następujący:
1. Sprawy regulaminowe.

2. Informacja Burmistrza o podjętych decyzjach między sesjami.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 r.

4. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Lubniewice za I półrocze 2010 r. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy     Lubniewice.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków przez Gminę Lubniewice na inwestycję o nazwie „Budowa drogi gminnej w Jarnatowie”.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Lubniewicach Nr     XXX/248/2010 z dn.16.07.2010, w sprawie określenia stawek dotacji przedmiotowej dla       zakładu budżetowego na 2010 r. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Lubniewice na lata 2010 – 2017. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Lubniewice na        lata 2010 – 2017.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany opisu granic stałych okręgów wyborczych utworzonych na terenie Miasta i Gminy Lubniewice.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zniesienie współwłasności nieruchomości.

12. Interpelacje i zapytania.

13. Sprawy różne.

14. Zakończenie obrad.
Odnośnie pkt. 2 porządku obrad – Informacja Burmistrza o podjętych decyzjach między sesjami 

Burmistrz – gmina żyje z podatków i mamy następny podmiot, który nie chce nam płacić podatków – Firma Castello, z przedstawicielami i z właścicielami tej firmy spotkałem się kilka razy i mamy problem, bo są to podatki rzędu kilkuset tysięcy złotych. Ale nie poddajemy się i walczymy. Tym razem mamy po swojej stronie Konserwatora Ochrony Zabytków i jest wyrok, że Castello ma płacić podatek. 

- Na ostatniej sesji mówiliśmy o internecie dla wykluczonych, internet, który wg nas jest bardzo złą formą, natomiast urząd nasz przystąpił jak zresztą już teraz 100 % urzędów województwa do projektu e-urząd, to jest to, na to czekaliśmy od lat

-Z Agencją Nieruchomości Rolnych dochodzimy do konsensusu, do podpisania umowy na dawny biurowiec w Świerczowie, tam będzie sześć mieszkań socjalnych, koncepcja jest na ukończeniu 

- Brałem udział w święcie policji 

- Rusałka, Pan Borek nie poddaje się walczy o to by mógł budować budynek gospodarczy, który był praktycznie od zawsze przy Rusałce. Sąsiedzi oprotestowali i pan Borek musiał rozebrać bardzo ładny budynek, od 7 lat prowadzona jest rozprawa sądowa

- Z nadleśnictwem kolejne rozmowy dotyczące ilości hektarów, które mogą być przeznaczone pod turystykę i wypoczynek w naszej gminie i tak naprawdę po dzień dzisiejszy nie mamy jednolitego zdania. Zaproponowaliśmy 72 ha, nadleśnictwo zgadza się na ok. 55 ha, Jesteśmy zdecydowani zrezygnować z terenów bardzo atrakcyjnych turystycznie w okolicach stilonu, teren obecnego ośrodka „ Pod Basztą”, to jest niedomówienie.

-Byłem na spotkaniu z mieszkańcami w Rogach, zaczyna się rodzić duży problem z wodą, nie dlatego, że wody nie ma, ale dlatego że studnia i stacja uzdatniania wody znajdują się na terenie pałacu. Są wydzielone dwie działki, studni i stacji uzdatniania wody, natomiast nie ma dojazdu. Dwa lata temu zgłosiliśmy akces, chęć przejęcia stacji uzdatniania wody i ujęcia, natomiast żaden notariusz nie chce podpisać umowy notarialnej, bo nie ma dojazdu. Jak nie ma dojazdu to notariusz nie podpisze umowy notarialnej. Dostałem pismo dwa dni temu informujące, że Wyższa Szkoła Zawodowa w Gorzowie Wlkp. zamknęła zamek od 1 września i chce zamknąć również ujęcie wody, domagając się przy tym, aby gmina przejęła hydrofornię. Chcemy od dwóch lat przejąć, zostawiamy pieniądze na przejęcie i remont bieżący tej stacji, ale nie ma podstaw prawnych. Na spotkaniu z mieszkańcami, w którym uczestniczył sołtys Jan Pulkowski tłumaczyliśmy, jakie są przyczyny prawne, przeszkody, że tego nie możemy przejąć. Zaczyna się rodzić pat, bo jak zostanie zamknięte ujecie to mieszkańcy wsi Rogi zostaną pozbawieni wody. Wyższa Szkoła w ogólne nie bierze tego pod uwagę, że zamykając ujęcie wody pozbawia również wody swoich pracowników. Jest propozycja, abyśmy jako gmina pokryli koszty wytyczenia drogi, żeby podpisano z nami ugodę użyczenia na 20 lat i to jest jakaś forma rozwiązania. I Nadleśnictwo też mówi nie. Wywłaszczenie też nie jest możliwe, forma prawna na to nie zezwala.

Przew. Rady – przekazano to bez zabezpieczenia mieszkańców w wodę i można ewentualnie zacząć inaczej działać

Pan Burmistrz - Kanclerz Wyższej Szkoły Zawodowej domaga się również eksmisji rodziny, która na dzień dzisiejszy mieszka jeszcze w zamku. Takie mieszkanie przygotowaliśmy i jest gotowe.

-Jest ogłoszony przetarg na plac zabaw dla dzieci przy GOKu

- Latem w szkołach odbyły się dwa egzaminy na nauczycieli mianowanych, oba ze skutkiem pozytywnym.
-Odbył się odbiór ulic Strzeleckiej i Ogrodowej z uwagami, które są zapisane w protokołach i będą realizowane. 

- Toczy się w dalszym ciągu postępowanie sądowe o przejęcie przez zasiedzenie przez Rodzinę Matczaków działki na Os. Suszyce.

-Było czterech policjantów z Zielonej Góry, nie do końca w tym roku spełniali nasze oczekiwania, dlatego, że często w weekendy ich nie było. Jestem po rozmowie z Komendantem Powiatowym Policji i wyraziłem nasze niezadowolenie, a Komendant rozkłada ręce i mówi, że nic nie może, cieszmy się, że w ogóle przyjeżdżali. Prawdą jest, że już sam przyjazd policjantów i sama świadomość, że są policjanci, bo nie wiedzieli wszyscy, że ich w weekendy nie było, to prewencyjnie było bardzo dobre.

-Była grupa Niemców byłych mieszkańców Lubniewic, z którymi spotkałem się, były mile chwile

-Odbyły się pokazy ratownictwa wodnego, na których była Pani Poseł Sławiak i Starosta Kubiak. Pokazy były bardzo atrakcyjne, bo WOPR mamy mocno aktywny.

-Spotkanie z Kuratorem w sprawie naszych szkół, w zasadzie nie ma żadnych zastrzeżeń, to, co jest 
 realizowane w szkołach to kurator wyraził swoje uznanie, i tu pochwała dla Dyrekcji obydwu szkół.

-Burmistrzowie i Wójtowie spotkali się ze Starostą Powiatowym, omawialiśmy dożynki powiatowe, w tym roku odbędą się w Gminie Krzeszyce. Nasze gminne dożynki były w sobotę w Glisnie, bardzo udane, zabawa przednia. 
– odbiór Centrum rekreacyjno-wypoczynkowego w Glisnie odbył się, natomiast 2.10.2010 r. o godz. 15.00 będzie uroczyste otwarcie , odbędą się zawody sportowe, będzie można brać udział w zawodach sprawnościowych jak np. rzut do kosza
-Rozpoczęcie roku szkolnego było bardzo podniosłe, jak co roku.

-Również spotkanie z Komendantem i Zastępcą Komendanta Powiatowego Policji w Sulęcinie, rozmawialiśmy długo na temat bezpieczeństwa w naszej gminie. Komendanci uznali, że nasza gmina jest najbezpieczniejszą gminą w powiecie. Zadałem pytanie, dlaczego po dzień dzisiejszy nie ma odpowiedzi na nasz wniosek, w którym jest mowa, że dwa etaty sponsoruje gmina i trzy etaty policja i tworzymy komisariat policji w Lubniewicach. Stwierdzili, że nie ma takiej potrzeby, co najwyżej jeden sponsorowany etat dla policjanta przez samorząd, drugi przez policję. 
-Mieliśmy dzieci powodzian w Ośrodku Wypoczynkowym „ Pod Basztą” grupa 70 dzieci. Gmina uczestniczyła w wypoczynku tych dzieci poprzez użyczenie autobusów na wycieczki, szkoła rowery wypożyczyła, motorówki, i wiele innych atrakcji typu konie, bryczki. Chcieliśmy, aby ta trauma trochę ominęła  dzieci. Stowarzyszenie „ coś robić „ robiło z Gminą Deszczno, nie wiem, dlaczego z tą gminą, tam było ok. 20 dzieci.Natomiast Gmina Lubniewice przyjmowała 68 dzieci. 

- Glisno festyn rodzinny przewspaniały, uczestniczyło ponad 300 kibiców, uczestniczyła Pani Poseł Sławiak, Poseł Wontor. Była też Dziekan Wydz. Ekonomicznego Uniwersytetu Zielonogórskiego, był Starostwa i Wice Starosta.

- Droga w Jarnatowie jest przygotowana do złożenia wniosku - ze schetynówki, wartość drogi 1 milion zł .

- Pomost przez jezioro Lubiąż również jest złożony wniosek, będzie to remont kapitalny, nie będzie to zmiana poszycia, ale remont kapitalny ze wzmocnieniem 8 pali na zewnątrz ze stężeniami, także będzie to nowy most i bardzo stabilny. 

- W przyszłym roku ma być już IV zlot militariów, tym razem właściciele tego sprzętu militarnego już rozmawiają od teraz, i w przyszłym roku wspólnie z gminą, z roku na rok chcemy powiększać, bo widzimy szansę przejęcia od Boryszyna i okolicznych miejscowości, dlatego że teren jest bardzo odpowiedni, a także zaangażowanie grupy militarnej z Lubniewic jest bardzo duże.

Przygotowujemy się do jesieni w Glisnie to są następne targi. Jest to odpowiedź dla wszystkich tych, którzy mówią że w Lubniewicach nie ma imprezy masowej, a jak nie ma, na militaria przyjeżdża bez rozgłosu ok. 500 osób, a z rozgłosem liczy się ok. 3 tyś osób. To już jest impreza o znacznym zasięgu, nie mówiąc o targach w Glisnie, przez które przewija się ok. 10 tyś osób dziennie. Zapominamy o tym mówiąc, że w Gminie Lubniewice nie ma imprez masowych. Prawdą jest, że nie jest to za przyczyną Ratusza czy GOKU, ale jest to impreza na terenie naszej gminy. Rozmawiamy już z Kierownictwem i w przyszłym roku być może zrobimy to wspólnie, jeszcze większą imprezę. Jest pomysł, aby ta impreza odbiła się echem nie tylko rolniczym, ale i estradowym.

-Koło Gospodyń w Jarnatowie zdobyło I miejsce w konkursie gastronomicznym w Ochli.

-Wczoraj bardzo miła uroczystość w kościele w Lubniewicach, poświęcenie dzwonu im. Jana Pawła II przez Biskupa Reugmunta, który po raz pierwszy zadzwoni 16 października 2010 r. o godz. 18.18 wtedy kiedy świat usłyszał, że jest nowy papież Jan Paweł II .

- Dużo słychać na razie jeszcze nie widać o hotelu SPA. Prawdą jest, że żal serce ściska, że dwa zamki nie są remontowane, ale jak mieliście okazję przeczytać w lubuskiej moje słowa, że ja jak i państwo nie jestem zadowolony wręcz z oburzeniem wyrażałem i wyrażam swoje zniecierpliwienie i u właściciela i u prezesa, bo hotel w takim miejscu jak zamek byłby dla nas ogromną wizytówką. Natomiast Hotel SPA jak będzie wyglądał możecie Państwo zobaczyć na rysunkach. 

- Jest takie miejsce przy stadionie w Lubniewicach gdzie robi się zastoisko wody, jest już rura   

która przebiega przez drogę, przez ulicę Harcerską. Jest odprowadzenie tylko nie zostały wycięte dwie kratki. Powiat zlecił już jako zadnie dodatkowe, i lada dzień będzie to zrobione.

Odnośnie pkt. 3 porządku obrad 

Pani Skarbnik przedstawiała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010r  
Radny Biegowski – na komisji budżetowej podnosiliśmy temat 50 tyś zł na przygotowanie pomieszczenia pod rehabilitację w budynku pana Woińskiego, pytaliśmy, na jakiej podstawie gmina wydatkuje pieniądze w obiekt, do którego gmina nie ma w tej chwili żadnego prawa własności. Prosił o wyjaśnienie.

Pan Burmistrz – jest podpisana umowa z państwem Zofią  i Dionizym Woińskim na użyczenie tego obiektu do końca września. W umowie jest zaznaczone, że wydajemy swoje pieniądze i jak gmina nie podpisze umowy na dzierżawę względnie nie kupi, Pan Woiński zwraca nam pieniądze, które są ukazane w kosztorysie wykonawczym

Radny Biegowski – kiedy ta umowa została podpisana

Pan Burmistrz – ta umowa została podpisana 1 albo 2 czerwca 2010 r. 

Radny Biegowski – czy wiemy, jakie są propozycje stawek czynszu dzierżawnego czy najmu, bo w tej chwili na razie wkładamy pieniądze, a za chwilę będzie kwestia albo zakupu albo wynajmu, albo w formie dzierżawy. Czy są jakieś propozycje, bo stawka czynszu na pewno będzie negocjowana, bo Pan Woiński może powiedzieć 100 zł za metr albo 2 zł za metr, w zależności od widzimisie Pana Woińskiego w tej chwili. Czy w tym kierunku były działania poczynione, wstępne umowy, negocjacje odnośnie tej stawki.

Pan Burmistrz- nie, powinien Pan wiedzieć, bo Pan zarządza jednostkami państwowymi także, nie ma przy wynajmie i dzierżawie widzi misie, tylko rzeczoznawca z listy Wojewody określa stawkę, na podstawie stawki określonej przez Wojewodę. Tak to się odbywa.
Z Panią Skarbnik przeanalizowaliśmy budżet i wszystko wskazuje, że będziemy mieli pieniądze na częściowe kupno.

Radny Pietrucki- czy umowa użyczenia jest wystarczająca, czy potrzebna umowa dzierżawy

Pan Burmistrz- umowa użyczenia na czas remontu?

Radny Pietrucki – tak

Pan Burmistrz – oczywiście, że tak, skoro mamy zapewnienie, że nie podpiszemy umowy ani dzierżawy, ani nie kupimy, to jest zupełny zwrot kosztów. To jest wystarczające.

Przew. Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian budżetu na 2010 r.

Za uchwałą głosowało – 12 radnych

Przeciw – głosowało 2 radnych

Wstrzymało się od głosowania- 1 radny 

Uchwała została przyjęta – jak w załączeniu do protokółu.

Odnośnie pkt. 4 porządku obrad 

 Pani Skarbnik przedstawiła informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Lubniewice 

 za I półrocze 2010 r. 

 Następnie odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wydania  

 pozytywnej opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu za I półrocze 2010r. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady przystąpił do następnego porządku obrad 

Odnośnie pkt. 5 porządku obrad 

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Lubniewice.
Radni nie zgłosili uwag.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Uchwała została przyjęta jednomyślnie (15 głosów za) jak w załączeniu do protokołu.
Odnośnie pkt. 6 porządku obrad 

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia środków przez Gminę Lubniewice na inwestycję o nazwie „ Budowa drogi gminnej w Jarnatowie”
Radny Biegowski- na początku była mowa, że droga w Jarnatowie będzie kosztowała ok.1mln. zł. 
Pan Burmistrz – taki jest kosztorys wstępny
Radny Biegowski – zawsze było poniżej kosztorysu, a schetynówki są w proporcjach 50 % na 50%, to dlaczego 700 tyś zł, a nie 500 tyś zł 
Pan Burmistrz – odpowiedź jest prosta, ponieważ przy jakiejkolwiek inwestycjach dużego kalibru zawsze są zadania dodatkowe i nie można na etapie jeszcze przed przetargowym liczyć na to, że przetarg zejdzie poniżej kosztorysu wstępnego, dlatego te 200 tyś zł. zakładamy na ewentualne prace, których nikt nie jest w stanie przewidzieć. Nie ma dużej inwestycji, która na 100% jest przewidziana przez projektanta.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Uchwała została przyjęta 14 głosami za, przy 1 wstrzymującym się od głosowania.

Uchwała w załączeniu do protokołu. 

Odnośnie pkt. 7 porządku obrad 

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej 
w Lubniewicach Nr XXX/248/2010 z dn.16.07.2010 w sprawie określenia stawek dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego na 2010 r. Uchwała była dyskutowana na komisjach 
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. Uchwała została przyjęta jednomyślnie (15 głosów za) jak w załączeniu do protokołu 

Odnośnie pkt. 8 porządku obrad 

Pan Sekertarz przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Odnowy 

Miejscowości Lubniewice na  lata 2010 – 2017.
Przew. Rady projekt uchwały był przedstawiony na komisjach.
Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Uchwała została przyjęta jednomyślnie (15 głosów za) jak w załączeniu do protokołu. 

Odnośnie pkt. 9 porządku obrad 

Pan Sekretarz przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Lubniewice na lata 2010- 2017. 
Wyjaśnił, że jest taka procedura, ponieważ Rada Miejska zastąpiła tutaj zebranie wiejskie przyjmując plan, ponieważ nie mamy takiej instytucji jak zebranie wiejskie, nie mamy sołtysa i Rada w pierwszej uchwale zastąpiła zebranie wiejskie przyjmując plan, a w drugiej zatwierdza plan.
Przew. Rady- projekt uchwały był przedstawiony na komisjach. Poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Za powyższą uchwałą głosowało 15 radnych – uchwała w załączeniu do protokołu.
Odnośnie pkt. 10 porządku obrad 

Pan Sekretarz przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany opisu granic stałych okręgów wyborczych utworzonych na terenie Miasta i Gminy Lubniewice.
Przedmiotowy projekt uchwały wynika z konieczności dokonania aktualizacji opisu granic okręgów wyborczych polegający na dodaniu nowo powstałych ulic. 

Aktualizacja nie wpływa na zmiany granic okręgów wyborczych.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Uchwała została przyjęta jednomyślnie (15 głosów za) jak w załączeniu do protokołu.
Odnośnie pkt. 11 porządku obrad 

 Pan Sekretarz przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zniesienie współwłasności 
 nieruchomości.
Radny Biegowski – prosi o przybliżenie tematu, bo na komisji budżetowej tej uchwały jeszcze nie było.

Pan Burmistrz – Pani Eleonora Duszczak jest zainteresowana kupnem mieszkania, w którym mieszka, aby mogła kupić, to muszą być uregulowane wszystkie sprawy podziałowe i własnościowe. Nowy podział umożliwi przepisanie odpowiednich części działki dla przyszłych właścicieli. 
Wobec braku pytań Przew. Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Uchwała została przyjęta jednomyślnie( 15 radnych za) –uchwała w załączeniu.
Przew. Rady – Pan Burmistrz prosił o przerwę.

Pan Burmistrz- prosiłem o przerwę, ponieważ w dniu dzisiejszym skończyła się kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej, panowie Inspektorzy wcześniej uzgodnili już termin ze swoimi zwierzchnikami, że dziś o godz. 11.00 rozpocznie się podsumowanie, bo takie są procedury. I może póki jest czas to proponuję rozpoczęcie punktu interpelacje i zapytania, odpowiem na wszystkie pytania, a potem udam się na podsumowanie kontroli. 

12.Interpelacje i zapytania

Radny Biegowski – jeżeli chodzi o drogę w Rogach, przy osobach fizycznych, jeżeli jest interes Państwa nadrzędny to są różne możliwości prawne uregulowania tego z góry. To nie jest widzimisie gminy, że chce sobie drogę wziąć, i tam wybudować domki letniskowe, czy coś podobnego, ale zrobić dojazd, żeby móc przejąć stację uzdatniania wody w celu zaopatrzenia mieszkańców Rogi w wodę. Gmina jest jednostką samorządową państwa i też lasy państwowe są państwa, także interes jednych 
i drugich trzeba przedłożyć –umniejszyć i zrealizować interes mieszkańców. Może zwrócić się do Wojewody żeby w tym temacie pomógł. Na pewno temat jest do zrealizowania tylko należy znaleźć jakiś wyjście, jakiś kruczek prawny, bo przecież wywłaszczają tereny pod autostrady, pod inne drogi to wydaje mi się, że pod wodę tym bardziej, jest to element potrzebny. 

Pan Burmistrz – niestety nie, razem z Panem Pulkowskim braliśmy udział w różnych spotkaniach 
i także w spotkaniach z Wojewodą w tym temacie i zero rezultatu. Jest tak, jeżeli jest interes Skarbu Państwa to  jest natychmiast zrealizowany. Gmina nie jest traktowana jako interes skarbu państwa. Taka sama sytuacja jest ze stacją uzdatniania wody w Lubniewicach, nie mamy oficjalnego dojazdu do wody. Pomimo tego, że próbowaliśmy skorzystać ze spec ustawy, jest przygotowany projekt na drogę 9-metrową, a lasy po dzień dzisiejszy nie wyrażają zgody na przekazanie nam nawet z istniejącej spec ustawy. W tym miejscu gdzie jest asfalt wg lasów rośnie las. Procedura musi być rozpoczęta od wyrażenia zgody na wylesienie poprzez wyrażenie zgody Dyrektora Regionalnego Lasów Państwowych. Musimy zapłacić i wtedy lasy państwowe podchodzą do rozmowy. Zamiana w ogóle nie wchodzi w grę, dlatego że Wyższa Szkoła Zawodowa jest właścicielem 40 arów lasu, który był w sferze zainteresowań Nadleśnictwa Lubniewice ale nie wiem, dlaczego w pewnym momencie powiedzieli, że nie, nie są już zainteresowani, sołtys wsi Rogi jest świadkiem. 
Przew. Rady – czy procedura przekazania zabezpieczyła interes mieszkańców ?

Pan Burmistrz – to nie jest nasze mienie i nigdy nie było nasze. Wojewoda był właścicielem jako skarb państwa. Wojewoda jako mienie zbędne przekazał to staroście, a starosta sprzedał pałac łącznie z wodą.

Działki są wytyczone, ale do tych działek nie ma dojazdu, do pałacu również nie ma dojazdu.
Przew. Rady – można przekazać zabezpieczając interes mieszkańców.
Pan Burmistrz – akt notarialny jest z wadą prawną, ale nie jest to prosta sprawa, bo gdyby była prosta sprawa to dawno byśmy to załatwili.

Radny Lach – ta transakcja, którą podjęliśmy dotycząca kupna obiektu od pana Woińskiego, do końca nie była przygotowana, ponieważ stomatologa od dwóch lat nie mamy, rehabilitacji nie ma. 
W tej chwili idzie dzierżawa, nie wiemy, kiedy będzie stomatolog, kiedy będzie rehabilitacja, komisariat też nie zdaje egzaminu, bo przyjeżdża dzielnicowy na godzinę lub dwie w tygodniu i ileś metrów² -30 czy 40 jest zarezerwowanych. Sekretarz na komisji mówił, że czyni się starania, Burmistrz na sesji też mówił, ale to wszystko pływanie, a do końca nie jesteśmy pewni czy ten obiekt będzie szybko oddany do użytku. Mając majątek, ten stary ośrodek, można było w umowie sobie zastrzec przy sprzedaży, żeby stomatolog i rehabilitacja była przez pół roku, dopóki spraw z nowym obiektem się nie załatwi. Przy dobrych czasach to nawet w Glisnie stomatolog przyjmował, w szkole też przyjmował, mamy tych pomieszczeń, przy stadionie można było załatwić, przy Domu Kultury, czy przy szkole, a my nie wiemy, co mówić, ludzie nas pytają, jeździmy po Gorzowie, Sulęcinie, czekamy po trzy miesiące na stomatologa, aby dostać się prywatnie. Prosił o konkretny termin. Urządzenia są w szkole, a dzieciom nie przegląda się ząbków, te rzeczy powinny być obligatoryjnie wprowadzone. To są nasze dzieci nasza przyszłość narodu, gminy partycypują.

Druga sprawa, kiedyś przypadkowo byłem w Trzcińcach, i przez to, że Trzcińce są osiedlem Lubniewic dużo straciły, także Rogi. Jako gmina za bardzo nie partycypujemy, są bardzo zaniedbane, począwszy od przystanku, drogi dojazdowej, oznakowanie. To nie są moje sprawy tylko ludzie są tak mocno rozżaleni tym. Trzeba się przejechać nawet zrobić spotkanie i jakieś środki w nowym budżecie przeznaczyć.

Pan Burmistrz, – na jakiej podstawie Radny Lach mówi, że płacimy za komisariat, z mojej wiedzy wynika, że ani złotówki nie zapłaciliśmy za dzierżawę Panu Woińskiemu. Natomiast za utrzymanie komisariatu płaci Komenda Wojewódzka Policji. 

Rehabilitacja – już niejednokrotnie informowałem, że zgodę na rehabilitację w takim wymiarze jak tam był, nie było i nie ma. Oczywiście nie mojej zgody, sanepid i ZOZ Sulęcin przy takim wymiarze nie podpisałby z nami umowy. Stomatolog w szkole, to Pani Kowalewska mogłaby odpowiedzieć na to pytanie, dlaczego nie ma opieki stomatologicznej w szkole. Sprzęt, który jest w szkole i warunki, nie odpowiadają standardom, dlatego nie ma stomatologa w szkole. Procedura jest następująca, żeby stomatolog mógł rozpocząć swoją praktykę stomatologiczną, to nie są te czasy, kiedy tak jak Radny Lach mówi, że sprzętu jest pod dostatkiem, że mamy różnych pomieszczeń, to jest nieprawda. 
W obecnych czasach, kiedy Unia Europejska narzuca nam standardy, odbiór musi być wstępny, początkowy przez sanepid i jak jest odbiór to wówczas izba lekarska odbiera pomieszczenie. Izba lekarska zbiera się raz w miesiącu i na pierwszym posiedzeniu komisja lekarska przyjmuje do wiadomości, że jest odebrane przez sanepid i na następnym spotkaniu dopiero komisja wyznaczona przez izbę lekarską, idzie na odbiór pomieszczenia przeznaczonego dla stomatologa, a na trzecim posiedzeniu zatwierdza. Dlatego procedura trwa. Sprzęt stomatologiczny kosztuje ok. pół miliona złotych i żaden stomatolog nie podpisze umowy z firmą sprowadzającą sprzęt stomatologiczny do momentu, kiedy izba lekarska nie podpisze zgody na wprowadzenie tego sprzętu, w związku z tym jest taka odpowiedz, innej nie może być. Nie jest to ani widzimisie Burmistrza, ani jakieś procedury opieszałości, tylko są to procedury związane z odbiorem przez izbę lekarską, a to, co jest w szkole, to nie ma prawa stomatolog wejść i leczyć dzieci tym sprzętem i w tym pomieszczeniu. Kiedy to będzie oddane – jest to na etapie końcowym myślę, że to w tym tygodniu, ponieważ już są położone płytki na podłodze, jest położony kolor na ścianach, myślę, że to jest końcówka. Po sesji mogą radni iść 
i zobaczyć, na jakim to jest etapie. W miesiącu wrześniu powinna być czynna poradnia K, również rehabilitacja powinna być czynna. Jestem już po rozmowie z laryngologiem. Jestem po rozmowie już z Dyrektorem Zarębą, będzie delegowany do nas lekarz kardiolog łącznie z aparatem EKG, będzie raz w miesiącu ortopeda. Także idziemy w dobrym kierunku. I to dlatego między innymi trzeba wydać 50 tyś zł i doprowadzić do tego aby sanepid chciał odebrać, żebyśmy mogli mieć to, o co Radny Lach pyta. Poradnia „K” też jest zaplanowana w takim standardzie, jakim powinna być. Panie mogą powiedzieć, jakie były warunki w poprzedniej poradni „K”. Teraz będzie gabinet z toaletą wewnętrzną, prysznicem, z miejscem do przebrania się, także idziemy w takim kierunku, jakim powinniśmy iść. 

Odnośnie Trzciniec i Rogów już informowałem, że budżet 10 milionowy naszej gminy w żaden sposób nie pozwala nam na zrealizowanie w ciągu nawet jednej kadencji we wszystkich wsiach wszystkiego tego, czego jako mieszkańcy byśmy oczekiwali. W dużym budżecie jest możliwość przerzucania. Natomiast przy małym budżecie, jednym milionie inwestycyjnym jest to bardzo skomplikowane. W naszej gminie funkcjonuje zasada zegara, w każdym roku w jednej miejscowości zaczynamy realizować zadania tak, aby zamknąć pewien etap i przechodzimy dalej. Jest to jedyna metoda przy niedużym budżecie i w przyszłym roku w budżecie jest Jarnatów zaplanowany. Trzcince i Rogi też wspominałem, że myślimy zrobić kanalizację w Rogach, aby mieszkańcom ułatwić życie, żeby nie musieli wywozić ścieków. Nie ma miejscowości zapomnianych tylko jedynie zegar przy tak niskim budżecie żebyśmy mogli rozpocząć, zakończyć zadanie i przejść do następnego. 

Radna Piękna – odnośnie Państwa Matczaków Pan Burmistrz wspomniał o sprawie sądowej 
o zasiedzenie ?
Pan Burmistrz – wjeżdżając do Górnego Majątku przez rzeczkę, po prawej stronie jest młyn, a po lewej stronie są wybudowane szopy i tam jest również nasza przepompownia. Państwo Matczakowie starają się o zasiedzenie tego terenu i jeżeli sąd przyzna Państwu Matczakom ten teren, to nie mamy możliwości dojazdu do przepompowni. Nie mamy też możliwości zrobienia odwodnienia tego terenu, w którym cały czas robi się wyrwa i niszczy skarpę przy drodze od strony Osiecka. Są dwie takie wyrwy jedna od asfaltu, a druga od drogi brukowej. Nie mamy pola manewrów. Pierwszą sprawę gmina wygrała, Państwo Matczak odwołali się i jest następna rozprawa. 

Radny Lach – przy tym wolnym rynku nie ma co się martwic o środki, bo nie w tym kierunku idziemy, żebyśmy wydawali na stomatologa, są chętni, którzy prawdopodobnie z Panem rozmawiali min. stomatolog z Cybinki z pełnym wyposażeniem, chce tylko pomieszczenie a on sobie urządza i albo kupuje, albo dzierżawi i wchodzi, także są ludzie, którzy mają pełne wyposażenie. Nie mówmy, że to trzeba przygotować.
Pan Burmistrz – Radny Lach mówi nieprawdę, Izba Lekarska musi odebrać pomieszczenie dla stomatologa. 

Radny Lach – stomatolog ma sobie ten temat załatwić, tylko dać pomieszczenie.
Pan Burmistrz – to niech sobie załatwi, jak jest taka możliwość.
Radny Lach – chcę trochę naprowadzić, po to jesteśmy, gdzie mamy na ulicy, czy w restauracji rozmawiać?

Pan Burmistrz – tutaj, ale musimy prawdę mówić 

Radny Lach – stomatolog z Cybinki z Panem rozmawiała, ma pełne wyposażenie 

Pan Burmistrz – żaden stomatolog z Cybinki ze mną nie rozmawiał, z Gorzowa tak, nawet o tym mówiłem dla Gazety Lubuskiej, ale z Cybinki nigdy. Jest dwóch stomatologów, jest pani z Gorzowa
i musi być pomieszczenie odebrane przez Izbę Lekarską i jeżeli nie ma to ona nie wchodzi. Identyczny problem jest z Panią stomatolog, która pracuje w Bledzewie, a u nas mieszka. Musi być pomieszczenie odebrane przez Izbę Lekarską. Jeżeli jest taka wola stomatologa z Cybinki, że on chce wybudować lub kupić pomieszczenie, to jaki problem, wolny rynek niech to zrobi. My natomiast jako gmina chcemy zaproponować stomatologowi pomieszczenie żeby mógł wejść, jak nie będzie takiego pomieszczenia to stomatolog nie będzie mógł wejść ze sprzętem. Jak Radny Lach wie lepie, że ja spotkałem się ze stomatologiem z Cybinki, to informuję że nie spotkałem się.

Radny Lach – może ta pani z Gorzowa, ale w Cybince miała zakład z pełnym wyposażeniem. Konkretnie, proszę powiedzieć, kiedy będzie stomatolog w Lubniewicach.
Pan Burmistrz – nie wiem. 

Radny Lach, – co Radny ma odpowiedzieć mieszkańcom i gdzie mamy jeździć. 

Pan Burmistrz – Radny ma odpowiedzieć to, co 15 minut temu odpowiedziałem, w momencie, kiedy odbierze Izba Lekarska i podpisze protokół odbioru, to dopiero stomatolog będzie mógł wejść do tego pomieszczenia. Jeżeli nie będzie odebrane przez Komisję Lekarską to żaden stomatolog nie ma prawa wejść i leczyć zęby. Ja nie jestem władny nakazać Izbie Lekarskiej, że w tym, czy w tym miesiącu mają rozpatrzyć.

Radny Lach – a jaki był problem, żeby przy sprzedaży starego ośrodka napisać aneks do umowy np., że do czasu oddania nowego obiektu będzie funkcjonować stomatolog, w starym obiekcie nie trzeba było odbioru.
Pan Burmistrz – w żaden sposób nie spełniał ten budynek dzisiejszych wymogów, mamy standardy europejskie; na wodę, na oczyszczalnię ścieków, lekarskie i stomatologiczne również mamy wymogi europejskie, a nie z przed 40-laty polskie wymogi, to trzeba wziąć pod uwagę.

Radny Lach – jaki problem był przygotować stary ośrodek zdrowia

Pan Burmistrz – i milion złotych wydać na doposażenie, bo nie spełniał najmniejszych wymogów 

czy Radny Lach był kiedyś w starym ośrodku na górze, dach praktycznie do rozbiórki, ściany zagrzybione, zawilgocone, bez toalety wewnętrznej.
Radny Lach – jakiś przybliżony termin 

Pan Burmistrz- nie mogę określić terminu, bo to jest uzależnione od Izby Lekarskiej.
Przew. Rady –sanepid powiedział, że w starym budynku nigdy zgody nie dostaniemy, ostatnia warunkowa zgoda była w zeszłym roku.
Radna Kowalewska – była pani, która ma nasz teren pod opieką i gabinet rehabilitacji warunkowo był oddany, Był sanepid wojewódzki i na naszą prośbę ten gabinet rehabilitacji funkcjonował. Jeżeli chodzi o stan zdrowotny uzębienia dzieci, dyrekcja poprzednia szkoły i obecna dyrekcja kilka razy składała prośby do narodowego funduszu. Rozmowy były i odpowiedź była taka, że jeżeli chodzi 
o uzębienie dzieci w szkołach, za to odpowiadają rodzice, ja od kilku lat prowadzę program profilaktyczny dzieci, mają nadzorowaną przeze mnie fluoryzację specjalnym preparatem i często jest tak, bo jest warunek przyniesienia szczoteczki i zgoda na piśmie. Chodzę często tygodniami za dziećmi, rodzic otrzymują kartkę gdzie mają napisane „proszę o przyniesienie szczoteczki” a ja chodzę i proszę, chociaż nie powinnam tego robić. I jest problem z przyniesieniem szczoteczki, ona nie kosztuje dużo, ale jest taki, a nie inny odzew rodziców. 

Jeżeli chodzi o sprzęt, to w gabinecie jest sprzęt, ale jest on przestarzały. Jak przyjeżdża sanepid na kontrole to często jest mówione dlaczego jest u mnie ten sprzęt dentystyczny, mówię że ten sprzęt mi nie przeszkadza, jest on zakryty, zabezpieczony i mam nadzieję, że kiedyś się przyda. Z tego, co wiem na naszym terenie nigdzie w okolicy w szkole nie ma stomatologa. 

Pan Burmistrz – mogę odpowiedzieć, że do końca września pomieszczenie na gabinet stomatologiczny będzie przygotowane i będzie zgłoszone do odbioru przez sanepid. Jak sanepid odbierze to zgłosimy do Izby Lekarskiej, jeżeli Izba Lekarska odbierze to na pierwszym posiedzeniu, to będzie jeszcze w tym roku przygotowany i odebrany pomieszczenie na gabinet stomatologiczny. Do końca września będzie przygotowane pomieszczenie.

Pan Sekretarz – do listopada jest kontraktowanie.
Radny Pietrucki – czy na tym osiedlu nowym w kierunku Trzciniec jest gaz doprowadzony, czy my jako gmina jesteśmy w stanie pomóc mieszkańcom, druga sprawa – kto dokona wyboru stomatologa, czy będą jakieś oferty, bo jak będzie super gabinet to powinien być super lekarz. 

Pan Burmistrz – przyjmijmy, że to nie będzie super gabinet, tylko to będzie pomieszczenie, a gabinet wyposaży stomatolog. Jeżeli będzie trzech zainteresowanych to będziemy mieli prawo wyboru, a jak będzie tylko jeden to nie będzie wyboru. 

Na dzień dzisiejszy gazu w Trzcińcach nie ma, był czas, że MOW nie był zainteresowany budową nowych nitek, teraz przy rozbudowie tego nowego osiedla i przy zainteresowaniu spółdzielni mieszkaniowej podłączeniem budynków wielorodzinnych do gazu, MOW jest zainteresowany położeniem nitki gazowej w kierunku Trzciniec. Jest to 100 % inwestycji MOWu.
Przew. Rady – dobrze jest, że się kłócimy o rehabilitacje, bo jesteśmy jedyną gminą, która ma rehabilitację, chociaż to nie jest zadanie własne gminy, ale dobrze że się o tym mówi.
Pan Burmistrz – nie kłócimy się, spieramy się o sposób, to co Pani Kowalewska powiedziała rehabilitacji w miesiącu listopadzie już by nie było albo nie byłoby nigdy, gdybyśmy nie przygotowali nowego pomieszczenia, nie byłoby rehabilitacji, drugi warunek dostaliśmy, a w listopadzie jest kontraktowanie, i jak nie ma pomieszczenia przygotowanego i odebranego przez sanepid, to nie ma rehabilitacji przez następny rok. 

Radny Kamieniczny – sprawa dot. Sobieraja, Agencja przyjęła od Wyższej Szkoły Biznesu z Poznania tereny, prosi o wystosowanie pisma do Agencji, aby zostały zabezpieczone budynki, które zagrażają bezpieczeństwu dzieci, oraz prosił o spowodowanie sprzątnięcia starych słupów po linii energetycznej.

Druga sprawa to należy wystosować pismo do nowego właściciela byłego pegeeru w Jarnatowie, aby zabezpieczył zbiornik osadnika przy gorzelni, to jest w okolicach naszej przepompowni, jest to nieogrodzone a dół jest głębokości ok. 3 metry murowany.

Doszły mnie też informacje, że nowy właściciel, w miejscu gdzie palono krowy za czasów spółki, niecałe 100 metrów od ujęcia wody, zaproponował osobie, która tam pilnuje, żeby tam wywiózł, spalił i zakopał opakowania po środkach chemicznych.

Radny Sobecki – wnioskował aby ustawić lustro na skrzyżowaniu w Glisnie.
Pan Burmistrz – Sobieraj budynki – rozmawialiśmy w tym temacie z przedstawicielami Agencji Nieruchomości Rolnych z Panią Piekarczyk i to będzie zabezpieczone, słupy energetyczne także. Zbiornik zgłosimy, a o zakopaniu środków poinformujemy właściciela, czym to grozi. 

Odnośnie ustawienia lustra –przyjąłem.

Przew. Rady- poinformował, że wpłynął wniosek Pana Aleksandra Warsztockiego z dnia 26.07.2010 w sprawie dyżurów radnych – wniosek w złączeniu, następnie przedstawił projekt odpowiedzi 

Wobec braku uwag do projektu odpowiedzi na wniosek Pan Warsztockiego, poddał pod głosowanie.

Za przyjęciem projektu odpowiedzi głosowało 15 radnych.
Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęły trzy wnioski od Pana Warsztockiego Aleksandra: 
z dnia 30.08.2010 r., 07.09.2010 r., 09.09.2010 r. w sprawie podania ilości interpelacji, zapytań oraz wniosków złożonych przez Radnych gminy w 2007, 2008, i w 2009 r. 

Po przeanalizowaniu materiałów z poszczególnych lat przedstawił propozycję odpowiedzi.

Wobec braku pytań i uwag poddał projekt pisma pod głosowanie.
Przew. Rady – czy przyjmujemy taką treść odpowiedzi.
Za przyjęciem proponowanej odpowiedzi głosowało – 15 radnych. 
Wnioski i odpowiedzi w załączeniu.
13.Sprawy różne
Pan Sekretarz – poinformował, że trwa spis rolny, obecnie wszedł w fazę decydującą, odwiedzamy rolników, tak się niestety w tym roku stało, że jest 35 gmin w kraju, w których sekretarze generalnie robią spis rolny, bo tak mówi ustawa. U nas jest ponad 120 gospodarstw, wcześniej ponad 350 gospodarstw odwiedziłem, żeby je namierzyć na mapie i podać dane. Jest mnóstwo pracy, jest też biuro spisowe, które funkcjonuje w urzędzie i pomaga. Wszystko odbywa się na sprzęcie, to jest telefon komputerek, który jest bardzo zawodny nie funkcjonuje w Rogach, w Glisnie nie można danych przekazać trzeba jechać do Lubniewic i szukać możliwości wysłania danych, bo ten system tak działa, że po spisaniu rolnika automatycznie jest wysyłany do centrali i znika i dopóki go nie wyślę to on się blokuje. W poniedziałek udało mi się spisać dwie osoby na pięć wyznaczonych, koledzy spisują pięć dziennie, mamy ponad 120 adresów, także będą pracować w soboty i w niedziele, bo do końca października muszę spisać 120 osób, a zapowiadają, że doślą mi jeszcze dodatkowe osoby. Oszukano nas trochę, bo w gminach do 80 rolników nie miało być rachmistrza, u nas jest ponad 120 rolników i nie mamy rachmistrza. Myślę, że w terminie się zmieścimy, ma prośbę do sołtysów, aby umawiani rolnicy byli na spotkaniach.

Radny Stein – proszę o definicję gospodarstwa rolnego, bo co innego pisze w ustawie, co innego ludzie mówią i co innego pan rachmistrz mówi. 

Pan Sekretarz – odwiedzę te gospodarstwa, które dostanę w wykazie. W pierwszym obchodzie spisowym nie trzeba mieć ziemi, żeby być rolnikiem w rozumieniu GUSu i ustawy. 

Radny Stein – to jakie kryteria muszą być spełnione.

Pan Sekretarz – od 0.10 ha już jest grunt rolny, działka budowlana 11 arowa zabudowana budynkiem mieszkalnym w obwodzie przedspisowym była traktowana jako działka rolna, jako rolnik i te osoby będą spisywane adresowo- losowo z tych 350, które odwiedziłem. Także nie trzeba mieć ziemi, od 0,10 ha nie ma definicji powyżej ha to ja spisuję z 120 gospodarstw to są powyżej 1 ha.   

Sołtys Wsi Glisno – Sekretarz wspomniał o słabym kontakcie telefonicznym w Glisnie, czy urząd miasta ma jakieś możliwości, aby nam pomóc w postawieniu masztu. Glisno położone jest w takiej dziurze, że jest problem z połączeniem się. 

Pan Sekretarz – szansa jest, bo w tej chwili wszystko, co się odbywa łącznie z wyborami do rad, czy spisy rolne, czy inne rzeczy będą odbywały się elektronicznie. GUS pytał nas, jaki jest zasięg, krytycznie odniesiono się do Glisna, Jarnatowa i Rogów, zasięg jest bardzo słaby, być może będą specjalne anteny do systemu szerokopasmowego, który ma być przy e-urzedzie, jako radiowe przesyłanie wzmacniaczem. Bo e-urząd to jest internet szerokopasmowy dostarczany do siedzib gmin 
i to jest sprzęt komputerowy, oprogramowanie dla gmin. Ja liczę na to, że przy urzędzie będzie taka opcja, żeby ten sygnał był przekazywany właśnie jednostkami do centrali. Zgłosiliśmy też ten temat 
w czasie festynu rodzin Panu Wicestaroście, Pani Poseł i Panu Posłowi, bo chciał zadzwonić 
i mówiliśmy ze zasięgu nie ma, to obiecał że spróbuje porozmawiać, żeby któraś z sieci weszła do Glisna.   

Radny Kamieniczny -do pana Sekretarza w formie przypomnienia, żeby wystąpić do Agencji 
o przejęcie działki 87.
 14.Zakończenie obrad 
Wobec wyczerpania punktów porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady o godz. 11.45.
Protokołowała 
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