Protokół

z przebiegu uroczystej  XXXIII 

Sesji Rady Miejskiej w Lubniewicach

dnia 10 listopada 2010 r.

Ustawowy skład Rady: 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych.

Lista obecności Radnych i zaproszonych gości w załączeniu do protokołu.

Radni spóźnieni : Tymczyn Grzegorz, Stein Henryk, Szatyński Marek 

Przewodniczący Rady otworzył obrady o godz. 17:00 wypowiadając sława: „otwieram uroczystą XXXIII  sesję Rady Miejskiej w Lubniewicach”.

Stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest 12 radnych, wobec czego rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Następnie przywitał wszystkich radnych, mieszkańców oraz zaproszonych gości – lista obecności w załączeniu do protokołu.

Przew. Rady - porządek obrad dzisiejszej sesji wszyscy otrzymali, proponuję wprowadzenie dodatkowego punktu dotyczącego:

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 r. 

Kto jest za wprowadzeniem tego punktu porządku obrad 

za wprowadzeniem projektu uchwały głosowało – 12 radnych ( wszyscy obecni)

przeciw- nie było

wstrzymało się od głosowania- nie było

Zaproponował   aby punkt dot. projektu uchwały w spr. zmiany uchwały budżetowej Gminy na 2010 r. był punktem 2 porządku obrad. A pozostałe punkty przesunąć kolejno 

Za przyjęciem tak proponowanej zmiany głosowało – 12 radnych ( wszyscy obecni)

Następnie poprosił o przyjęcie protokołu  z XXXII zwyczajnej  sesji

za przyjęciem protokołu z ostatniej sesji  głosowało 11  radnych 

przeciw – nie było 

wstrzymało się od głosowania – 1 radny  

Odnośnie pkt. 2   porządku obrad  

Pan Sekretarz przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy na 2010 r. Poinformował, że uchwała  dotyczy otrzymanych dotacji,  które muszą być wprowadzone do budżetu, a to może tylko zrobić rada.

Wobec braku pytań Przew. Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały 

za uchwałą głosowało  12 radnych ( wszyscy obecni)

przeciw nie było

wstrzymało się od głosowania – nie było

Odnośnie pkt. 3 porządku obrad 

Przewodniczący Rady przedstawił sprawozdanie Rady Miejskiej w Lubniewicach za okres kadencji

Kadencja lubniewickiego samorządu  2006-2010 dobiega końca. Był to czas owocnej pracy, sfinalizowano wiele podjętych wcześniej kroków. W mijającej kadencji priorytetową  sprawą było pozyskanie funduszy na budowę stacji uzdatniania wody w Lubniewicach i dostarczenie mieszkańcom wodę najwyższej jakości. Udało się zdobyć dofinansowanie z Unii Europejskiej by przeprowadzić ten projekt do końca. Wiadomo, że dla tak małej gminy taka inwestycja jest wyzwaniem. Lata 2006 - 2010 to również szereg innych ważnych decyzji, dziesiątki rozmaitych uchwał. W tym okresie podjęto 275 uchwał  na 33 posiedzeniach. Rada liczy 15 członków, prawie w każdej sesji była niemal 100 % frekwencja. Wszystkie uchwały opublikowane są w biuletynie informacji publicznej na stronie internetowej www.lubniewice.pl. Najważniejszymi uchwałami w okresie czterech lat pracy to uchwały  inwestycyjne oraz uchwały planistyczne mające wpływ na rozwój gminy. I tak wydaje się, że dziewięć uchwał razem, w rożnych okresach, dotyczące nie tylko miejscowości Lubniewice ale także okolicznych  miejscowości: Jarnatowa, Glisna i Rogów, to 9 uchwał inwestycyjnych w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lubniewice. Poza tym uważam w sprawie przyjęcia uchwał, ważną uchwałą jest  raport wykonania programu ochrony środowiska gminy Lubniewice w okresie  2004 – 2006. 
W 2007 roku podjęliśmy uchwałę w sprawie wyrażenia woli przystąpienia gminy do Krainy Szlaków Turystycznych Lokalna Grupa Działania, ma nam to usprawnić nasze działania turystyczne. Także przyjęliśmy program dosyć ważny dot. usuwania wyrobów zawierających azbest  dla całej gminy Lubniewice. Uchwała w sprawie przyjęcia  Gminnego Programu Profilaktyki i Opieki nad dzieckiem i rodziną  na lata 2008 – 2015. Uchwała w sprawie upoważnienia do  składania podpisywania umów ze środków Lubuskiego Regionalnego Programu Operacyjnego z Europejskiego Funduszu Społecznego, z Programu rozwoju obszarów wiejskich. Ważnym też jest aktualne studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania gminy Lubniewice oraz miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, uchwała w sprawie wyrażenia zgody na podjęcie współdziałań z Województwem Lubuskim w realizacji projektu na Lubuski e- urząd w ramach Lubuskiego Regionalnego Programu Operacyjnego.  

Uważam że ważną  uchwałą była dla nas uchwała adiacencka.

Na sesjach rady miejskiej i komisjach zgłoszono zapytania, wnioski o różnej tematyce, wymienię te, które najczęściej się powtarzały. 

Wnioski dot. oświaty było -5, zdrowia -13, najwięcej było wniosków dot. bezpieczeństwa i porządku publicznego – 116 i w tym względzie byliśmy najaktywniejsi, 17 wniosków dot. inwestycji, ochrony środowiska -6 , kultury i sportu – 17, turystyki – 21, drogownictwa – 23, finansów- 37, opiekli społecznej – 7,  rolnictwa -11, przemysłu- 5, to są te które najczęściej  się powtarzały. Mamy świadomość, że nie wszystko nam się udało osiągnąć. Być może byliśmy za mało aktywni, może mieliśmy inny pogląd na problemy, które mieliśmy rozwiązywać, ale pragnę Państwu podziękować za 4 lata współpracy, harmonijnej mimo wszystko, bo gdyby mnie spytano,  a pracuję drugą kadencję i przypominam sobie poprzednią radę i obecną i   to jest zasługa radnych, że podchodzą do problemu z powagą, krytycznie nie raz, nie dwa, ale też odpowiedzialnie. Proszę przyjąć te podziękowania za taką postawę, poza tym uważam, że powinienem Państwu podziękować za życzliwość, bo z taką życzliwością się tutaj spotykam. Mijająca kadencja to cztery lata naszej wspólnej pracy, cztery lata wyboru tego, co dla naszej gminy byłoby najlepsze. Tak przynajmniej uważaliśmy, nawet jak się różniliśmy w detalach. Dziękuję Państwu za to, że na pierwszym miejscu była gmina. Większość z nas kandyduje do rady drugi raz, są tacy, którzy kandydują do powiatu i jeżeli przejdą będziemy mieli swoich ludzi w powiecie. Dziękuję  wszystkim za współpracę. Krótko, ale wydaje mi się, że to co najważniejsze powiedziałem.

Odnośnie pkt. 4 porządku obrad 

Burmistrz – moje sprawozdanie już państwo otrzymaliście, zostało rozniesione przez pocztę, na tyle jest ono skrupulatne, że cztery lata są uwidocznione w cyfrach, ale też w opisie. Nie będę powtarzał się dzisiaj dlatego, że Państwo to  macie .

Jaka była ta kadencja, te cztery minione lata, ani łatwa, ani trudna, ale skomplikowana. 
W małej gminie jest tyle samo problemów, co w dużej, z tym, że w małej gminie pokonać te problemy jest ciężej aniżeli w dużej, ponieważ u nas jest dużo mniej pieniędzy. 9-cio milionowy budżet jest bardzo mocno niewystarczający do zrealizowania naszych marzeń, zamierzeń, do pokonania wszystkich niedogodności naszych mieszkańców. Przykładowo nie wiele większa gmina Deszczno ma budżet 18 milionowy, powinniśmy zapytać, dlaczego my mamy taki mały budżet. Ale np. Deszczno jest położone przy drodze krajowej i na dzień dzisiejszy w kapitaliźmie agresywnym, położenie jest bardzo istotne, dlatego, że strefa przemysłowa najlepiej zorganizowana ale kiepsko położona  nie funkcjonuje. Natomiast Deszczno położone jest na drodze krajowej i bardzo blisko Gorzowa i to są dwa atuty, dlaczego tak się dzieje a nie inaczej. My też nie możemy narzekać ponieważ  w trakcie naszej czteroletniej kadencji pozyskaliśmy jednego inwestora, tylko jednego ale jakiego. Daj Boże, aby w każdej kadencji takiego jednego inwestora pozyskać. Mam tu na uwadze Państwa Woińskich, którzy rozpoczęli rok temu budowę hotelu SPA i jest ona cały czas kontynuowana i w 2011/12 ma być hotel oddany do użytku. Budowa póki co bardzo dobrze funkcjonuje i to jest odpowiedź na pytanie czym są lasy dla nas jako gminy turystyczno-wypoczynkowej. Gdybyśmy mieli te tereny na własność, to na dzień dzisiejszy byśmy mówili o 2, 3 może pięciu czy 10-ciu inwestorach, ponieważ są chętni. Przychodzą pytają, ale właśnie własność ziemi jest przeszkodą. Ziemia w Lubniewicach nie jest interesująca dla potencjalnych inwestorów kilometr czy pół kilometra od jeziora, ale nad samym jeziorem. Na razie póki co, tych terenów nad jeziorem nie mamy. Światełko w tunelu jest, w sejmie są prowadzone bardzo zaawansowane rozmowy na temat przekazania części lasów dla gmin, które są tak położone jak właśnie Lubniewice. 

Czy mieliśmy sukcesy ?  Mieliśmy wspólne sukcesy, bo chociażby woda w Lubniewicach, ulice Strzelecka i Ogrodowa, cały kompleks w Glisnie sportowo-rekreacyjny, dwie drogi praktycznie w Glisnie zostały zakończone. Chciałoby się, aby drogi były wszędzie, ale niestety nie było to możliwe. Mieliśmy też różnego rodzaju porażki, ale te porażki nie były aż tak dotkliwe, żebyśmy dzisiaj nad nimi  rozpaczali. Nie wszystko udało nam się zrobić, ale to nigdy nie będzie tak, że założenia na początku czteroletniej kadencji będą w 100 % zrealizowane.

Gmina to jest żywy organizm i potrzeby będą zawsze, nigdy nie będzie tak, że na dziś wszystkie zadania mamy skończone i zrealizowane. W związku z tym to co nie zostało zrealizowane w tej kadencji będzie w następnej realizowane i w następnej i tak cały czas będzie posuwało się do przodu. 

Pomimo różnego rodzaju niedomagań  przez cztery lata wspólnie Państwo podjęliście takie decyzje, ja to wykonałem, zrealizowałem. Na ponad 14 milionów złotych jest zrobionych inwestycji. Czy dużo czy mało przy niespełna 9 milionach budżetu, 1 milion złotych na inwestycje wtedy kiedy niczego nie robimy  to wychodzi średnio  40% z naszego budżetu proinwestycyjnego. To jest bardzo inwestycyjny cykl czteroletni. Czyli cztery lata nie przejedliśmy a dobrze zainwestowaliśmy pozyskiwane pieniądze. Wartość majątku gminnego wspólnie podnieśliśmy o 10 milionów złotych. Czyli o całoroczny  jeden budżet, to też jest pozytyw, że nie przejadaliśmy tych pieniędzy. Dotknęliśmy przez 4 lata,praktycznie najważniejszych dziedzin życia naszej gminy, kultura – jest Dom Kultury. Sport- jest centrum sportowo- rekreacyjne w Gliśnie, to jest początek co powinno być realizowane  w całej gminie, drogi, chodniki to jest realizowane, w oczyszczalni ścieków przypomnijcie sobie Państwo co jakiś czas było głosowanie nad uchwałami modernizującymi  i podnoszącymi jakość oczyszczanych ścieków w naszej oczyszczalni. W oświacie w zasadzie tak bardzo nie było potrzeby ponieważ najstarszy budynek szkół ma 15 lat i one są w tak dobrym stanie technicznym, że praktycznie nie potrzebują  dużych inwestycji, dużych nakładów a z drobnymi dyrekcja razi sobie doskonale mając dwóch konserwatorów  i czasami nawet  nie wiemy, a są malowane pomieszczenia, restaurowane  i to chwała tym, którzy nad tym czuwają w oświacie bo nigdy nie mieliśmy i póki co nie mamy kłopotów. Po przeanalizowaniu tego sprawozdania, które macie Państwo na piśmie, sami przyznacie, że być może nie wszyscy z aplauzem ale myślę, że nie możemy wstydzić się tych czterech lat. Bo były one niezłe. I życzmy sobie wszyscy oby wszystkie lata inwestycyjne były tak dobre inwestycyjnie jak te cztery lata. Możecie się Państwo spotykać z takimi zarzutami, no tak ale 4 miliony zadłużenia, ale ponad 3 miliony złotych mamy dłużników na taką kwotę, milion złotych mamy jeszcze do dyspozycji, bo nie są wydane w pełni te pieniądze wzięte z obligacji plus różnego rodzaju oszczędności, czyli tak naprawdę gmina nie jest zadłużona. Bo jeżeli mamy 4 mln zadłużenia a ponad 3 miliony dłużników, z których część jest w sądzie, część zaczyna powoli spływać, czyli nie jest tak źle. 

Odnośnie pkt. 5 porządku obrad 

Przewodniczący Rady  Miejskiej Andrzej Langowicz  wszystkim radnym na zakończenie w dowód uznania i z podziękowaniem  wręczył  pamiątkowe plakietki z napisem   „Podziękowania za pracę w Radzie Miejskiej  w kadencji 2006 – 2010” 

Następnie Z-ca Przew. Rady Miejskiej Stein Henryk wręczył podziękowanie dla Przewodniczącego Rady Miejskiej Andrzeja Langowicza. 

Jeszcze raz Przew. Rady podziękował wszystkim Radnym oraz Burmistrzowi. Współpraca nasza czteroletnia mogę powiedzieć, była  dla mnie przyjemnością. Nie uważam tych lat za straconych, dla mnie są plusem. Zawsze czegoś innego się człowiek uczy, poznaje ludzi, poznaje sprawy  i to człowieka wzbogaca.

Odnośnie pkt. 6 porządku obrad 

Przew. Rady  Andrzej Langowicz zakończył  uroczystą  XXXIII sesję Rady Miejskiej 
w Lubniewicach. 

Protokołowała

S.Żuk
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