Protokół
z przebiegu XXI  zwyczajnej
Sesji Rady Miejskiej w Lubniewicach
dnia 10 czerwca 2009r.
 
Ustawowy skład Rady 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych.
Lista obecności Radnych i zaproszonych gości w załączeniu do protokołu.
 
Przewodniczący Rady otworzył obrady o godz. 13,00 wypowiadając sława „ otwieram XXI zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Lubniewicach „.
 
Stwierdził, że na stan 15 radnych, obecnych jest 15 radnych, wobec czego rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.
Następnie przywitał wszystkich radnych, mieszkańców oraz zaproszonych gości-lista obecności w załączeniu do protokołu.
Uwag do porządku obrad nie zgłoszono 
I przedstawia się następująco:
1. Sprawy regulaminowe
2. Informacja Burmistrza o podjętych decyzjach między sesjami.
   3.Opieka Zdrowotna i Profilaktyka w gminie Lubniewice
   4.Informacja i ocena porządku publicznego i bezpieczeństwa na terenie gminy oraz zabezpieczenie sezonu turystyczno-wypoczynkowego
   5.Informacja na temat funkcjonowania Turystycznego Związku  Gmin
   6 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2010 r. 
   7.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie
   8.Interpelacje i zapytania 
   9.Sprawy różne.
  10.Zakończenie obrad
 
Następnie zapytał czy są uwagi do protokołu z ostatniej sesji 
Wobec braku uwag, poddał pod głosowanie protokół z XIX sesji 
 
za przyjęciem protokołu z ostatniej sesji głosowało – 15 radnych
przeciw -nie było 
wstrzymało się od głosowania - nie było  
Protokół został przyjęty jednomyślnie .

 
 Odnośnie pkt. 2 porządku obrad – Informacja Burmistrza o podjętych decyzjach 
  między sesjami 
 
- po dzisiejszych wydarzeniach Państwo tez jesteście zmęczeni, bo napięcie i poziom adrenaliny był na tyle wysoki, że mamy prawo czuć się zmęczeni. 
- Pani dr. Irena Eris złożyła swoja ofertę odnośnie kupna Centrum zamek. Doszło do spotkania  Pana Eris z radnymi. Z zadanych pytań należy domniemywać, że są bardzo poważnie zainteresowani kupnem obydwu zamków. 
- w szpitalu w Sulęcinie było podpisanie umowy dotyczącej rozbudowy szpitala o cale jedno skrzydło.- inwestycja na ponad 20mln złotych. Powstanie nowy odział onkologiczny, sala operacyjna. Mówię dlatego o tym, że jest to dla mieszkańców gminy, powiatu, a także przynależnych do tego szpitala miejscowości bardzo istotne. Ważne, że szpital nie jest przeznaczony do likwidacji, tylko zostanie rozbudowany. 
- złożyliśmy wniosek na listę indykatywną dotycząca budowy naszego Gminnego Ośrodka Kultury. Próbujemy uzyskać także pieniądze z Unii europejskiej. Jeśli nie uda nam się teraz, to spróbujemy później w następnym podziale z PROW-u.
- droga w Gliśnie. Dostaliśmy informacje o możliwości zwiększenia zadania o pieniądze, które zostamy zaoszczędzone w przetargu. zostaną wykorzystane na zwiększenia zadania i już wniosek na to został złożony.
- regulamin wędkarski , który był zatwierdzony i mogliście państwo zapoznać się jego rygorystycznymi założeniami, musi być jednak trochę złagodzony, bo wędkarze tego się domagali i tak tez się  stało.
- społeczna Straż Rybacka- straż, która pomaga zawodowej straży rybackiej, do której należał również Pan Paweł Kołodziejczyk (który prawdopodobne nie jest szefem oddziału w Lubniewicach). Mimo to straż rybacka nadal działa i cały sprzęt, który kupiliśmy dla gospodarza jeziora jest przekazane w użytkowanie społecznej straży rybackiej i służy do walki z kłusownictwem.
- w Starostwie rozmawialiśmy o 10-leciu funkcjonowania powiatu sulęcińskiego. 21 czerwca odbędą się obchody, na które Państwo będziecie zaproszeni. 
- umowa na sezon leni została już podpisana. Przez dziesięć weekendów będziemy mieli różnego rodzaju atrakcje na rynku i w Gminnym Ośrodku Kultury.
- odbyły się zawody strażackie. Jedna część zawodów gminnych odbyła się w Gliśnie połączona z Dniem Dziecka, druga część zawodów powiatowych odbędzie się w Sulęcinie 21 czerwca. 
-W tym miejscu po raz kolejny dziękuję organizatorom Dnia dziecka w Gliśnie za miting sportowy dla dzieci oraz festyn dla rodzin. Dziękuję bardzo za perfekcyjną organizację i brawa dla radnych z Glisna za ufundowanie nagrody głównej- roweru. 
- byłem na spotkaniu Kółka Rolniczego w Gliśnie. Przypominam Państwu, ze sąd dwukrotnie uznał, że jest to prawomocny wyrok. Kółko Rolnicze w Gliśnie musi oddać stodołę, w której maja złożone swoje maszyny. Jest jednak dwóch członków koła, którzy buntują się, nazwisk nie musze  mówić, są wszystkim dobrze znane próbują zrobić zawieruchę i wprowadzić członków koła rolniczego w ślepą uliczkę. Postawiłem warunek: do końca roku kalendarzowego mogą trzymać swoje maszyny, a w międzyczasie maja znaleźć inne lokum dla tych maszyn.
- droga powiatowa w Gliśnie jest w zawansowanym stadium robót.  Jak to na budowie, różnego rodzaju poprawki są konieczne i co jakiś czas spotykamy się z inspektorem dróg powiatowych.
- przygotowania do otwarcia Domu Kultury. Dzisiaj było równanie terenu. Praktycznie Dom Kultury jest już przygotowany w środku, dostarczane są zamówione meble, nagłośnienie i inne niezbędne rzeczy. Za dwa tygodnie Dom Kultury będzie gotowy do oficjalnego otwarcia, które nastąpi 25 lipca. Przed otwarciem kilka prób generalnych, będziemy zapraszali Koło Gospodyń z Lubniewic i, Chór z Glisna i wszystkich tych, którzy będą chcieli pokazać się i wystąpić oraz, którzy będą chcieli nam pomóc w odpowiednim ustawieniu nagłośnienia i światła. 
-04 czerwca obchodziliśmy 25-lecie Demokracji. Szkoda, że była nie wielka frekwencja naszych mieszkańców, może powodem była brzydka pogoda.
- 13 czerwca o godzinie 17.00  odbędzie się koncert na rynku, na który państwa zapraszam. Pragnę żebyśmy jako mieszkańcy gminy Lubniewice chcieli korzystać z tego dobrodziejstwa. Na rynku jest scena i przez cały sezon letni będą organizowane imprezy, dlatego zapraszam bardzo gorąco do odbioru tego, co tam będzie prezentowane.
- Dzień Dziecka w szkołach.-bal przebierańców, korowód przebierańców i atrakcyjne nagrody. Myślę, że w przyszłym roku Dyrekcja obydwu szkól i nauczyciele jeszcze bardziej zmobilizują uczniów do udziału w konkursach, bo nagrody były bardzo atrakcyjne.
- prace projektowe nad dwom ulicami - Strzelecka i Ogrodowa trwają i są bardzo zaawansowane. 
- targi rolnicze w Gliśnie. Ogromne słowa podziękowania wszystkim organizatorom i tym, którzy przyczyniają się co roku do tego, że mamy ogromna promocje naszej gminy. Glisno przez cały tydzień było promowane w mediach. 
- drugi przetarg na mieszkania w Gliśnie nie zakończył się pełnym sukcesem, ponieważ sprzedaliśmy jedno mieszkanie, pięć mieszkań nadal zostaje do wzięcia. Za trzy tygodnie przystąpimy do negocjacji. Dziękuję bardzo.
 
Przewodniczący Andrzej  Langowicz. Dziękuję bardzo Panu Burmistrzowi za przedstawienie informacji o działaniach między sesjami. Czy są pytania do tych konkretnych spraw.? Nie ma pytań. 
 
 
Odnośnie pkt. 3. Opieka zdrowotna i profilaktyka w gminie Lubniewice
 
- Dominika Gościło- przedstawicielka ZOS Sulęcin. Zostałam zaproszona o przestawienie informacji na temat programów profilaktycznych prowadzonych przez nasz szpital. Chciałabym na wstępie powiedzieć, że tak naprawdę większość programów profilaktycznych prowadzona jest przez lekarzy rodzinnych. W związku z tym uważam, że wizyta pana lekarza rodzinnego byłaby by bardziej na miejscu aczkolwiek są dwa programy profilaktyczne, które prowadzimy my - jako szpital. W ramach tego programu są to badania cytologiczne czyli raka szyjki macicy oraz badania mammograficzne. Z programów tych bez żadnych ograniczeń mogą korzystać kobiety z całego powiatu sulęcińskiego i nie tylko. Badania mogą być wykonywane bez skierowania. Cytologia może być wykonywana codziennie od poniedziałku do piątku w godzinach od 8.00 do 15.00 w poradni "K" w Sulęcinie oraz jeden raz w tygodniu w poradni "K" w Lubniewicach. Tak więc kobiety w przedziale wieku 25-59, jeśli w przeciągu ostatnich 3 lat nie miały wykonywanej cytologii w ramach programu, mogą zrobić sobie takie badania. Oczywiście badania te można wykonać poza programem, czyli odwiedzając jak zwykle lekarza ginekologa. Cytologię w programie zrobiło w powiecie sulęcińskim zaledwie 16,57% mieszkanek. W podobnym przedziale procentowym mieści się miasto Lubniewice - 17,6%. państwo otrzymaliście taki informator i w tym informatorze zapisane są wszystkie informacje , o których tutaj staram się Państwu powiedzieć. W Lubniewicach jest to 17,6% i jest to dobry wynik, natomiast nie co gorzej wygląda to w samej gminie Lubniewice. Badania mammograficzne  można wykonać w pracowni w Sulęcinie. Warunkiem tutaj jest wiek między 50-69 rokiem życia kobiet. W pozostałych przypadkach takie badania można przeprowadzić na podstawie skierowania od lekarza specjalisty lub również bezpłatnie. Ilość wykonywanych badań w programie w odniesieniu do wielkości z innych powiatów wygląda nie ciekawie na tle całego województwa lubuskiego. Należy tu podkreślić, że miasto osiągnęło wynik 28% kobiet przebadanych. natomiast gorzej wygląda to w gminie. Nasza jednostka w zakresie badań mammograficznych prowadzi bardzo kompleksowa usługę czyli prowadzimy badania etapu podstawowego mammografii jaki i etapu pogłębionego, posiadamy wszystkie poradnie onkologiczne i chirurgię onkologiczną. W związku z tym jest taka prośba, żebyście państwo spróbowali namówić swoje panie do korzystania z bezpłatnych badań, bo tak naprawdę walczyć z rakiem możemy tylko wtedy jeśli wszyscy razem weźmiemy się w garść. Pan Starosta z Panią Poseł promowali taka akcję, która zakończyła się sukcesem. Jeśli chodzi o mammograf możecie Państwo oprócz tego korzystać codziennie z poradni stacji diagnostycznej jak i można zamówić mammobus do poszczególnych miejscowości w gminie.
Jeśli macie Państwo jakiekolwiek pytania to bardzo proszę , będę na bieżąco odpowiadać.
 
 Radny R. Biegowski- czy państwo wykonujecie badania profilaktyczne jeśli chodzi o mężczyzn, raka prostaty?
 
Pani Dominika Gościło- w swoich strukturach posiadamy pracownie urologiczną, która w pełnym zakresie realizuje usługę .Jeśli chodzi o samego raka prostaty nie jest to program finansowanym przez NFZ. Natomiast mamy poradnię urologiczną, w której realizujemy domową profilaktykę w tym zakresie. Bardzo bym prosiła panów o skorzystanie z poradni urologicznej, która właśnie w tym kierunku pomaga pacjentom.
 
Pani Dominika Gościło. Może jeszcze tylko dopowiem, że mówi się tutaj o przegrodzie wiekowej dla pań, które korzystają z tych świadczeń. Tak naprawdę nie chodzi o to, ze dyskryminuje się panie, które maja mniej niż 50 lat ale chodzi o to, że w wieku przekwitania tkanka pacjentek jest tak, a nie inaczej zbudowana, można te badania robić bez uszczerbku na zdrowiu dla pacjentki. W związku z tym pacjentki, które są objęte grupą ryzyka ( w rodzinie występował rak piersi, kobiety rodziły po 35 roku życia) pacjentki mogą pójść do doktora ginekologa, który daje skierowanie na wykonanie badania lub innego specjalisty onkologa, który bezpłatnie daje skierowania na badania.
 
Przewodniczący A. Langowicz. Czy jeszcze ktoś z Państwa ma pytania do Pani Gościło? Nie ma pytań. Dziękujemy Pani.
 
 
Odnośnie pkt. 4 Informacja i ocena porządku publicznego i bezpieczeństwa na terenie gminy oraz zabezpieczenie sezonu turystyczno-wypoczynkowego
 
Przewodniczący A. Langowicz- proszę o  wystąpienie przedstawicieli Powiatowej Komendy Policji .
 
Komendant Powiatowy Policji -  dostaliście Państwo informację dotycząca przygotowania do sezonu letniego. Nie ukrywam, że ze względu na specyfikę gminy Lubniewice te przygotowania są bardzo intensywne. Proszę o pytania.
 
Burmistrz- jakie będzie zabezpieczenie ruchu oraz akwenów wodnych przez policjantów z  Zielonej Góry?
 
Komendant- jak wynika z informacji dostaliśmy zgodę od Komendanta Wojewódzkiego na delegowanie na teren gminy Lubniewice czterech funkcjonariuszy z prewencji w Zielonej Górze. Będą przebywać w Lubniewicach od 29.06 do 18.07, oraz od 05.08 do 30.08. Ta  przerwa wynika z zabezpieczenia imprezy Woodstok. Współpracujemy od 3 lat i ta współpraca układa się dobrze. Policjanci są tylko do dyspozycji na terenie gminy Lubniewice. Jest ich czterech dlatego ich służby można rozbijać na cała dobę w zależności od zagrożeń. Jestem bardzo zadowolony z tego przedsięwzięcia , ponieważ wpływa to na bezpieczeństwo mieszkańców i osób wypoczywających. Jeśli chodzi o akweny wodne chciałbym Państwu powiedzieć, że w tym roku będziemy mieli dwóch steromotorzystów. W chwili obecnej jest tylko Pan Marcin Jagiełło, który pełni tę służbę od 01.06 tego roku. Do mojej komendy przeszedł funkcjonariusz z Wydziału Konwojowego Komendy Wojewódzkiej Policji, który ma uprawnienia steromotorzysty, płetwonurka i skoczka spadochronowego. który zabezpieczy akweny wodne. Obsada zeszłoroczna będzie zwiększona, łącznie będzie dwóch funkcjonariuszy. W połączeniu z siłami WOPR-u zapewni to  bezpieczeństwo na jeziorach. Niestety jedna łódź nam wypadła po zeszłorocznej kolizji. Myślę, że  z jedną łodzią zapewnimy z WOPR-em bezpieczeństwo na wodach. Więcej będzie funkcjonariuszy ruchu drogowego w sezonie letnim, ponieważ poprzez pewne działania moja jednostka została zwiększona o pięciu funkcjonariuszy. Gdy obejmowałem komendę  funkcjonował zespól ruchu drogowego, obecnie jest Wydział Ruchu Drogowego, dlatego to tez spowoduje, że policjanci częściej będą pełnić służbę na terenie gminy i miasta Lubniewice. 
 
Przewodniczący A.Langowicz- proszę powiedzieć jeszcze o przestępstwach na terenie gminy?
 
Komendant- jeśli chodzi o przestępczość gmina Lubniewice jest najbezpieczniejszą gminą w powiecie sulęcińskim. 
 
Burmistrz- czy na to może mieć wpływ ilość kamer w Lubniewicach i połączenie internetowe z Komendą Policji?
 
Komendant- myślę, że na pewno monitoring w takim mieście jak Lubniewice jest bardzo dobrym rozwiązaniem. Generalnie całe Lubniewice są monitorowane, bynajmniej te najbardziej newralgiczne miejsca. Monitoring pozwala nam na szybką reakcję i eliminacje zagrożenia. Mogę podać przykład dzisiejszego dnia. Podczas alarmu gazowego na terenie Lubniewic udało się nam zatrzymać dilera narkotykowego.  Będziemy ten temat drążyć, sprawa jest rozwojowa.
 
Radny Lach-  Panie Komendancie korzystając z pana wizyty chciałbym się zapytać jaka jest sytuacja po sezonie. Chodzi mi przede wszystkim o weekendy. W sezonie martwym dyżuruje tylko dzielnicowy, który ma szeroki obszar działań i nie jest wstanie całego terenu dopilnować. Kieruję prośbę, żeby zabezpieczyć weekendy w sezonie martwym, tak aby pojawiały się co jakiś czas radiowozy policyjne.
 
Komendant- oczywiście uważam, że ma Pan jak najbardziej rację, ponieważ rejon poza sezonem obsługuje tylko jeden dzielnicowy. Generalnie pojawiały się tu służby kryminalne, ale one nie zawsze są widoczne. Postaramy się kierować ruchem drogowym i eliminować różnego rodzaju wariactwa drogowe. Nie ukrywam, że dostajemy służby prewencyjne ale ich siły są nie wystarczające. Jeśli chodzi o kwestie weekendów, rozumiem, ze Pan Burmistrz postawił scenę na rynku dla dobra mieszkańców. W związku z tym będziemy kierować więcej funkcjonariuszy, którzy będą obserwować scenę, bo nie ukrywajmy będzie ona rodzić zagrożenie bezpieczeństwa publicznego, zakłócenia, wybryki chuligańskie i drobne pijaństwa.
 
Burmistrz-scena ma rodzić wyłącznie pozytywne emocje. Natomiast Pan Komendant ma rację, że scena rodzi pozytywne emocje jak i zagrożenia. Rynek i scena są obserwowane z trzech kamer. W związku z tym monitoring pozwoli zapewnić bezpieczeństwo.
 
Komendant- monitoring jest dowodem na trafność inwestycji. Pomoże nam niektórych rzezimieszków zmobilizować, żeby byli spokojniejsi. Dlatego mam prośbę, gdy ta scena będzie wykorzystywana na jakieś większe imprezy to prosiłbym o ewentualne wsparcie służb porządkowych w kwestii porządku publicznego. Będę wdzięczny jeśli otrzymam wcześniejszy harmonogram imprez organizowanych w Lubniewicach. Ewentualnie indywidualne zgłoszenie do każdej imprezy, abyśmy mogli ją w szczególny sposób zabezpieczyć. 
 
Burmistrz- być może Pan Komendant nie wie, ale w tym roku odeszliśmy od organizowania dużych imprez na korzyść 10 weekendów i to chyba z większym zadowoleniem i skutkiem promocyjnym dla gminy Lubniewice. Jeśli będą potrzebne siły pomocnicze, na pewno je zapewnimy. 
Przewodniczący A. Langowicz: Dziękuję bardzo. Proszę Pan radny Biegowski.
 
Radny Biegowski- korzystając z okazji chciałbym prosić, żeby na ulicy Skwierzyńskiej pojawiały się patrole policji. Już kilka razy sygnalizowałem ten temat. Od skrzyżowania ulic Gorzowskiej, Skwierzyńskiej i Jana Pawła w stronę Osiecka  rozpędzają się samochody osobowe i ciężarowe do sporej prędkości. To stanowi poważne zagrożenie dla pieszych i nie tylko.  Bardzo bym prosił, żeby częściej pojawiały się tam radiowozy policji. 
 
Komendant- zapisałem. Postaram się na Pana prośbę zareagować.
 
Radny Pietrucki- korzystając z obecności Pana Komendanta chciałbym nawiązać do targów rolniczych w Gliśnie. W tym roku targi przerosły nasze oczekiwania. Napływ samochodów od strony Glisna spowodował na dość długi okres czasu zablokowanie drogi. Może pan jako profesjonalista rozwiąże ten problem na targi jesienne? Dziękuję bardzo.
Komendant- myślę, że każde zdarzenia wpływają na nasze doświadczenia. Prosiłbym o wspólne spotkanie przed targami jesiennymi w Glisnie i opracowanie koncepcji organizacji ruchu drogowego. Co rok są tam problemy samochodowe i parkingowe, ale jest to temat do rozwiązania. 
 
Burmistrz- ten rok jest rokiem wyjątkowym, ponieważ jest modernizowana główna droga w Gliśnie. Roboty drogowe znacznie utrudniały ruch. Słusznie powiedział Pan radny Pietrucki, że droga dojazdowa od strony Lubniewic (przy cmentarzu) powinna być wolna od samochodów stojących. Miejsc parkingowych w Gliśnie  jest na tyle dużo, że drogi dojazdowe powinny być przejezdne. Na ten temat Panie Komendancie jeszcze się spotkamy i porozmawiamy.
 
Komendant- spotkamy się, wspólnie pojedziemy na miejsce targów i opracujemy koncepcję.
Przewodniczący A. Langowicz: Pani sołtys Glisna.
Sołtys Glisna: Chciałabym prosić policję, aby odcinek drogi powiatowej przy kościele w jakiś sposób zablokować, tak aby uniemożliwić parkowanie samochodów po obu stronach. Bardzo dziękuję.
 
Komendant - porozmawiamy o tym na spotkaniu.
 
Przewodniczący A. Langowicz: Czy są jeszcze jakieś pytania? Proszę Pan Pietrucki, a następnie sołtys wsi Jarnatów.
 
Radny Pietrucki: Panie Komendancie wielokrotnie na naszych sesjach była poruszana sprawa fotoradarów w Lubniewicach. W całej miejscowości  jest ograniczenie prędkości do 40km/h, ale niestety kierowcy tej szybkości nie przestrzegają. Chciałbym się dowiedzieć, kto decyduje i ma wpływ na ustawienie w miejscowości fotoradarów?. W takich miejscowościach jak Miechów, Małuszów czy Wędrzyn zagrożenie ruchu o wiele mniejsze. Są tam szerokie ulice i chodniki, także przejazd jest swobodniejszy. W tych miejscowościach zostały postawione fotoradary, a my walczymy o fotoradar w Lubniewicach od dłuższego czasu bez efektu. Proszę, o ile jest taka możliwość, o umieszczenie fotoradaru. 
 
Komendant: W miejscowościach, o których pan wspomniał na umieszczenie fotoradarów miał wpływ Burmistrz Sulęcina. Słupy zostały zakupione ze środków gminnych. Ja swoja osobą i uwagami wynikającymi z analizy bezpieczeństwa ruchu drogowego mogłem tylko podpowiedzieć Burmistrzowi, gdzie umieścić słupy. To nie była nasza inicjatywa tylko Burmistrza Sulęcina. Na dzień dzisiejszy komenda nie dysponuje fotoradrem, nie mamy wpływu na to gdzie one są usytuowane. Kilka takich fotoradarów umieszczono na drodze krajowej nr 2, ale o tym zadecydowała Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych. Na dzień dzisiejszy jedyna możliwość  zakupienia i postawienia słupów w Lubniewicach jest zależna od środków gminnych.
Przewodniczący A. Langowicz: Dziękuję.
Burmistrz: Dwa słupy zostały zakupione.
 
Przewodniczący A. Langowicz- Pan radny Biegowski.
 
Radny Biegowski: Na ostatniej sesji Pan Burmistrz Lubniewic informował wszystkich o zakupie dwóch fotoradarów i mam nadzieję, że w sezonie letnim zostaną one postawione.
 
Przewodniczący A. Langowicz: Dziękuję bardzo. Czy ktoś z państwa ma jeszcze jakieś pytania? Proszę sołtys Jarnatowa, a następnie sołtys Rogów.
 
Sołtys Jarnatowa: Panie Komendancie, czy są prowadzone działania mające na celu likwidację chuligańskich zachowań młodych motocyklistów szczególnie na terenie zabudowanym? 
 
Komendant: policji -mówi  Pan o Lubniewicach czy okolicach?
 
Sołtys Jarnatowa: Nie tylko. Te chuligańskie wybryki (popisy na jednym kole) powinny być karane, bo stwarzają niebezpieczeństwo na drogach.
 
Komendant: Są prowadzone działania w ramach akcji "jednoślad"  i działania wynikające z codziennych służb ruchu drogowego na terenie powiatu.  Dobrą alternatywą na dzień dzisiejszy jest większa ilość funkcjonariuszy ruchu drogowego. Także na dzień dzisiejszy większa ilość funkcjonariuszy w białych czapkach może wyeliminować tych piratów drogowych.
 
Przewodniczący A. Langowicz. Dziękuję.
 
Sołtys Jarnatowa Zbigniew Kamieniczny - Czy wybryki motocyklistów są karalne?
Komendant: Przepisy ruchu drogowego dotyczą każdego z nas. Czy poruszamy się rowerem, motorem, samochodem, nie ma wyjątku. Zatrzymanie takiej osoby, jej rozliczenia, sprawdzenia stanu technicznego pojazdu, stanu trzeźwości, a w konsekwencji ukaranie za jakieś przekroczenia drogowe.  Żeby ukarać kogoś za przekroczenie prędkości to trzeba ją namierzyć. Posiadamy ręczne mierniki prędkości i będziemy częściej je stosować. 
 
Sołtys Rogów Jan Pulkowski - Jakby pokazał się policjant w każdej miejscowości na 30-40 minut, to problem sam by się rozwiązał. Na wszystkich przystankach w poszczególnych miejscowościach istnieje napis CHWDP. W krótkim okresie kiedy pracowałem to było niedopuszczalne, żeby takie napisy znajdowały się na przystankach. Nie trzeba więcej policjantów, bo pracowałem tu kiedyś sam i dobrze dawałem sobie radę. Myślę, że jak radiowóz pojawi się w każdej miejscowości chociaż na 20 minut to nie byłoby tego problemu. Dziękuję.
 
Komendant- Myślę, że ma Pan rację. Cieszę się, że był Pan skutecznym funkcjonariuszem. Pewne uwagi jako sołtys, który lubi współpracować z nami, czy to z naszym dzielnicowym pozwolą rozwiązać problemy. Widzę, ze drążymy cały czas ten sam temat. Więcej policjantów ruchu drogowego i policjantów umundurowanych w radiowozach zapewni większe bezpieczeństwo. Napisy na przystankach również wywołują we mnie negatywne emocje. Ale nie mam takiej władzy, żeby zarządzać malowanie przystanków- to należy do obowiązków zarządcy tego obiektu. 
 
Sołtys Rogów: za moich czasów przystanki malowali ci, którzy je popisali.
 
Komendant: To tez jest metoda, tylko, że gdy przychodzi do rozpoznania kto to zrobił, wszyscy chowają głowę w piasek. I tak jak Pan mówił, kiedyś były inne czasy. Takie jest życie, ze idziemy do przodu, a ludzie czasami idą do tyłu. 
Przewodniczący A. Langowicz: Dziękuje bardzo. czy państwo maja pytania do Pana Komendanta? Nie ma pytań, w takim razie dziękuję Panu, Panie Komendancie. A teraz Pan Krystian Kosela.: według załącznika.
 
Przewodniczący A. Langowicz: Czy są pytania do Pana Krystiana Koseli? Widzę, że nie ma pytań. Dziękuję Panie Komendancie. Proszę Pana Grzegorza Żuka z Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego.
Pan Grzegorz Żuk.: według załącznika.
 
Radny Biegowski- które kąpielisko w gminie będzie strzeżone przez ratowników i na których ośrodkach? Ośrodek Exploris kiedyś miał ratownika, a teraz nie ma.
Pan Grzegorz Żuk- byliśmy na pierwszej kontroli, akurat Pana Berdowskiego nie było. Jeżeli chodzi o wypadek nieszczęśliwego utonięcia, wiem tylko tyle, że kuratorium wymaga strzeżonych kąpielisk. Na folderach takie widnieje. A jak przyjeżdżają wczasowicze lub kolonie okazuje się, że jest pusty placyk, nawiezione trochę piasku, obrośnięty trzciną i nic więcej. Nie ma wyznaczonej strefy głębokości i widnieje tablica kąpiel wzbroniona lub kąpiel na własna odpowiedzialność. na dzien. dzisiejszy ośrodki "Laguna" w Świerczowie, Wodociągi w Gliśnie, Pod Basztą, Stilon, były Ośrodek Zielonogórski i być może plaża miejska będą miały ratowników. 
 
Radny Lach- jest to nie dopuszczalne żeby ratownicy na plaży miejskiej pracowali tylko w dni pogodne. W ciągu dnia pogoda jest zmienna i trudno przewidzieć, jaka będzie przez cały dzień. Nie będzie za to odpowiadał ajent, ale będzie to ujma dla samorządowców.
 
Pan Grzegorz Żuk- zgadzam się, Pan Burmistrz odpowiada za stan bezpieczeństwa na terenie wodnym całej gminy. Moim zdaniem ajent biorąc lokal gastronomiczny powinien mieć w dzierżawę naliczoną obsługę ratowników. Z tego wypłacałby pensje ratownikom i nie było by z tego powodu niedomówień.
 
Radny Lach- wierzcie mi, że rewelacji dochodowych tam nie ma. Ile razy byłem na tej plaży to widziałem, że grono ludzi przyjeżdża z własnym towarem. dwóch ratowników przy takiej ilości turystów nie rozwiązuje sytuacji. W ubiegłym sezonie było dobre zabezpieczenie płazy miejskiej i nie było żadnego problemu. Wiem, ze rewelacji w obrotach ajent nie ma i nie będzie mógł utrzymać z tego kilku ratowników. 
 
Pan Grzegorz Żuk- najlepiej zaoszczędzić na ratownikach.
 
Radny Lach- zgadzam się. Jest jeszcze czas i wspólnie musimy rozwiązać ten problem.
 
Pan Grzegorz Żuk-  25 i 26 lipca będziemy mieli kolejna kontrolę, więc zapytamy się jak Pan Sulig chce określić i jak chce zabezpieczyć sezon.
 
Przewodniczący A. Langowicz-  Czy ktoś jeszcze ma do Pana Prezesa WOPR-u pytania? Nie ma pytań, dziękuję bardzo. Ogłaszam, krótka przerwę. 
 
Burmistrz: Może Panie Przewodniczący przed przerwa przedstawilibyśmy Panią Dyrektor Domy Kultury. Przygotowanie do sezonu letniego, po raz pierwszy w naszym harmonogramie jest poszerzone o Gminny Ośrodek Kultury, a potocznie Domu Kultury. Konkurs na stanowisko dyrektora wygrała Pani Małgorzata Chołuj. Od 1 lipca Pani Małgorzata będzie pełniła obowiązki Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury.
 
Przewodniczący A. Langowicz- trzeba przyznać, że już współpracuje z Panem Burmistrzem.
 
Burmistrz- dokładnie. Wspólnie przygotowujemy wnętrze Domu Kultury, a tak naprawdę powiem, że wszystko scedowałem w ręce Pani Dyrektor. Starym się żeby wszystko dobrze wypadło. Potwierdzam, że Pani dyrektor jest bardzo mocno zaangażowana, a jak będzie wyglądała praca Domu Kultury to Pani Dyrektor nam przedstawi.
 
Dyrektor Domu Kultury Chołuj Małgorzata - poproszono mnie o zapoznanie z koncepcją funkcjonowania DK. Ta koncepcja obejmuje już sam wygląd i myślę , że stąd wystrój, moje zaangażowanie w to. Dom Kultury ma nosić nazwę "Pod Morwą". Z tym też będzie związana kolorystyka wnętrz, przeplatające się fiolety , a tak w ogóle Dom Kultury ma mieć wystrój parkowo-ogrodowy ,żeby kojarzył się mieszkańcom gminy z relaksem, z takim miejscem gdzie mogą liczyć na różnego typu formę tego relaksu. Zapoznam Państwa z tymi propozycjami, które już są i myślę, że ulegną modyfikacji w momencie kiedy tak naprawdę zaczniemy funkcjonować. Ten sezon letni tak naprawdę został  już zaplanowany przez gminę. Ja dopiero włączę się czynnie w momencie, kiedy te występy dojdą do skutku. Natomiast chciałabym, żeby w przyszłym roku sezon letni został rozszerzony o innego typu imprezy wakacyjne , żeby pojawiły się wystawy poplenerowe związane z plenerami organizowanymi w Lubniewicach, imprezy związane z fotografią, ponieważ w DK będzie funkcjonowała pracownia fotograficzna  fotografii cyfrowej. Chcielibyśmy ,żeby ta pracownia również włączyła się w organizowanie imprez wakacyjnych. Imprezy cykliczne, które zostały już zaplanowane to 11 listopada, dzień dziecka, w który też włączymy się. Pomysł mój polega na tym, że co roku inna pracownia będzie organizowała dzień dziecka i będzie się odbywać pod różnymi hasłami np. pracownia plastyczna będzie organizowała imprezę pod hasłem "Pomaluj mój świat". Co roku będzie występowała zmiana koncepcji. Oczywiście DK będzie się włączał we wszystkie  akcje organizowane przez gminę. Dom Kultury to nie tylko sezon letni. Bardzo ważna część tych działań to imprezy cykliczne integrujące społeczeństwo np. kuchenne spotkania czyli wspólne gotowanie raz w miesiącu i po tych spotkaniach tzw. galeria na górce. W tej części dobudowanej będzie się odbywało wspólne biesiadowanie, tam te potrawy będą sprzedawane wraz z przepisami. Chcielibyśmy, żeby wspólne granie i śpiewanie też było imprezą cykliczną. Kawiarenka literacka - comiesięczne spotkania z twórcą, spotkania z artystą czyli wykłady z historii sztuki, nikiforki i mini plenery adresowane do mieszkańców i turystów organizowane 4 razy w roku. Po tych plenerach oczywiście wystawa poplenerowa .Planujemy również "Rozmowy na schodach" - jest to oferta skierowana do młodzieży niekoniecznie działający w pracowniach DK , ale spotykających się od czasu do czasu. Raz w miesiącu planujemy spotkania z wartościowym filmem. Mamy zaplanowaną również pracownię tkaniny, planujemy utworzyć zespół instrumentalny lub wokalno-instrumentalny , zespół taneczny, zajęcia teatralne i recytatorskie. Pozostałe formy działań to oczarowanie muzyką, koncerty, spektakle teatralne, wystawy poprzedzone wernisażami, kursy i zajęcia zewnętrzne. My będziemy współorganizatorami takich imprez. Z czasem pojawią się osoby, które również nam oferowały taką działalność .Będziemy również współpracować ze stowarzyszeniami działającymi na terenie gminy. Rozmawiałam z osobami, które mają pracować w DK, część instruktorów rozpocznie pracę od września.  Sezon letni rozpocznie się 27 czerwca imprezami  według załącznika. Tyle ,jeśli chodzi o lato w Lubniewicach.
 
 
Radny Lach- przysłuchuję się bardzo dobrze, ale chyba Pani pominęła nasze miejscowe lokalne zespoły. Czy w ogóle w sezonie nie będą występowały "Lubniewiczanki"?
 
Dyrektor DK- po wakacjach będą występowały. Oczywiście przewidujemy przede wszystkim zaangażowanie miejscowych zespołów.
 
Radny Lach- festyn organizowany 04 czerwca rzeczywiście był bardzo fajny tylko bardzo późno była wywieszona informacja i to tylko w sklepach.. Dobrze by było pofatygować się i podać informację nawet w prasie, żeby rozszerzyć ją na zewnątrz. Pan Burmistrz stwierdził, że być może chłodna pogoda miała wpływ na frekwencję.
 
Burmistrz- wszyscy uczymy się jak to powinno funkcjonować dobrze. Prawdą jes , że być może za słabo była rozreklamowana informacja na temat 4 czerwca, ale już mając DK z prawdziwego zdarzenia i wyspecjalizowanych pracowników, to na informację nie będziemy narzekali.
 
Radny Biegowski - chciałem się zapytać jaka będzie forma reklamy naszych lubniewickich imprez, żeby to nie była impreza tylko dla mieszkańców i gości , ale żeby mogli przyjechać również mieszkańcy z innych miejscowości czy miast.
 
Burmistrz- czy mówimy o sezonie letnim? Jest zamówionych 500 plakatów dużych i 1000 małych, żeby można było rozdać mieszkańcom i wczasowiczom. Poza tym jesteśmy umówieni na sezon promocyjny w radiu Gorzów i Zachód i Radio Plus , raz w miesiącu będzie informacja w Gazecie Lubuskiej.
 
Radny Stein: Życzymy Pani Dyrektor sukcesów.
 
Burmistrz - sukces na pewno będzie jeśli Pani dyrektor uda się zrealizować nawet 80% tych założeń, które postawiła sobie. Ja myślę, że tak będzie - pełny sukces, a nie tylko znaczny.
 
Przewodniczący A. Langowicz- sukces będzie tylko wtedy, jak mieszkańcy będą korzystać z Domu Kultury i będą zaangażowani w jego działalność.
 
Burmistrz - ale my jako odbiorcy musimy się tego nauczyć.
Pan Przewodniczący zarządził 10 minut przerwy.
 
Przewodniczący A. Langowicz-  Proszę Pan Pluta.
 
Pan Pluta-  chciałem powiedzieć krótk,. za bezpieczeństwo nie odpowiadam, ale powiem tak, o śmieci nikt wywracał się nie będzie. To co do nas należy zrobimy, postaramy się, żeby w Lubniewicach było czysto, tak żeby o nas mówili pozytywnie. I to chyba tyle na takie środki jakie posiadam (sprzęt, ludzi). Prawdą jest, że dla mnie sezonowości nie ma, sprzątamy przez cały rok. To co robimy w miarę posiadanych środków, to wydaje mi się, że robimy to dobrze i będziemy tak dalej robić. Dziękuję.
 
Przewodniczący A. Langowicz: dziękuję bardzo. Czy są pytania:
 
Sołtys Glisna Pani Kisielewicz- czy informacja dotycząca wody w Gliśnie jeszcze obowiązuje?
 
Pan Pluta- tak obowiązuje, jak piszę na ogłoszeniu, aż do odwołania. Mamy nowe badania niezależnej instytucji, która ma akredytację do badania wody. I woda w Lubniewicach, Gliśnie i Jarnatowie jest dobra. Wyniki różnią się tylko w badaniach z sanepidem sulęcińskim, który podaje inne wyniki niż niezależna instytucja. Zgodnie z wynikami, które na dzień dzisiejszy posiadam, w tych trzech miejscowościach woda jest dobra. Natomiast musze się stosować do decyzji sanepidu i dopóki sanepid tego nie potwierdzi to decyzja dotycząca wody w Glinie obowiązuje do odwołania.
 
Radny Lach- czy jest Pan podwykonawcą dróg powiatowych i wojewódzkich? Jaka jest częstotliwość sprzątania przez tych co wygrali przetarg, bo niestety było dosyć brudno pod starym zamkiem i w kierunku przedszkola. Czy jest to odpłatnie zlecane?. Jeśli Ci którzy wygrali przetarg będą tak się wywiązywać z umowy, to jest to nie dopuszczalne. Trzeba pomyśleć o wspólnym rozwiązaniu tego problemu. Wiem, że przetargi dotyczące sprzątania dróg organizuje się na szczeblu powiatowym i chyba wojewódzkim. Czy z  tego tytułu są jakieś środki? Czy robi się to na zlecenie Burmistrza czy sekretarza?
Pan Pluta: Nie znam szczegółów wygrania przetargów na utrzymanie dróg wojewódzkich, czyli drogę Jana Pawła II i Osadników Wojskowych. Z tego co wiem firma, która wygrała przetarg ma zlecenie od dróg wojewódzkich. Nie znam szczegółów częstotliwości sprzątania dróg wojewódzkich. Jeśli chodzi o drogi powiatowe ( ul. Świerczewskiego, Harcerska i Skwierzyńska) to przetarg na nie wygrałem ja. Niestety nie mogę sprzątać tych dróg bez polecenia Naczelnika Dróg Powiatowych. Czyli przetarg wygrany, pieniędzy nie ma, a sprzątać i tak muszę, bo czystość Lubniewic leży mi na sercu. Sprzątam Lubniewice bez względu na to czy ktoś mi płaci, czy nie. 
 
Burmistrz- drogi wojewódzkie sprząta również Gospodarka Komunalna. Dlatego, że przetarg ogłoszony przez Zarząd Dróg Wojewódzkich został unieważniony. Nasza Gospodarka Komunalna sprząta Lubniewice i wystawimy za to fakturę dla Zarządu Drów Wojewódzkich, zobaczymy jaka będzie reakcja. 
 
Radny Lach- u lica Osadników Wojskowych została wykonana przez głównego wykonawcę dróg. Rosnące lipy na ulicy Jana Pawła II przysłaniają znaki. Bez większego wysiłku można sobie z tym problemem poradzić. Moglibyśmy zmusić do tego Zarządcę Dróg Wojewódzkich. Jeśli nie udałoby się, to tak jak mówi Burmistrz wyślemy im fakturę za wykonaną pracę. Dziękuję. 
 
Pan Pluta - może nie wszyscy Państwo pamiętacie, bo rada zmienia się co parę lat. Jakiś czas temu miałem sesję z drogami wojewódzkimi. Z własnej inicjatywy obciąłem lipy i zrobiłem porządek. Dostałem za to burę i powiedziono mi „wara” od dróg wojewódzkich i dlatego nie wtrącam się w rosnące lipy na drogach. Chyba, ze będę miał polecenia od Pana Burmistrza to wówczas to wykonam. 
 
Burmistrz- dlaczego mam wchodzić w konflikt z drogami wojewódzkimi?.
 
Pan Pluta- no to jest już jasna sytuacja. Chciałbym powrócić do tematu wygranego przeze mnie przetargu na drogi powiatowe. Na początku czerwca sprzątałem ulice po czym wysłałem fakturę do powiatu i mi ją zwrócono. Naczelnik powiedział mi, dlaczego sprzątam ulice skoro nie dostałem polecenia. Także wygrałem przetarg,  ale nie karzą mi sprzątać, bo nie mają pieniędzy. 
 
Przewodniczący A. Langowicz: Dziękuje.
 
Sekretarz- Dopowiem, że dwukrotnie poszły monity do Zarządu Dróg Wojewódzkich i mieliśmy trzykrotnie wizytę kierownictwa Zarządu Dróg Wojewódzkich. Przeglądali stan czystości dróg i niestety maja zastrzeżenia. W sprawa przetargu dróg wojewódzkich jest zawieszona. W tej chwili trwają uzgodnienia z firmą sprzątającą. Dostaliśmy wykaz częstotliwości sprzątania, ale to jest odległy czas. Kiedyś było nawet pytanie, czy kosze uliczne będą opróżniane. Niestety nie będą, bo nie znajdują się w zakresie przetargu. Natomiast przycinanie zieleni raz na dwa miesiące nie ma sensu, bo nasza gospodarka komunalna przycina żywopłoty raz na trzy tygodnie. Były one zadbane, ale mszyca spowodowała ich zniszczenie. W przyszłym roku będziemy się starali wygrać przetarg na sprzątanie dróg wojewódzkich. Wtedy będziemy sami odpowiadać za ich czystość i porządek.
 
Radny Lach- jedna sprawa  to, że powiat pomalował znaki, a na drodze wojewódzkiej to nie zostało zrobione. Druga sprawa. Są drobne uchybienia na drodze przy księgarni, zwłaszcza ulica Jana Pawła II, która jest wizytówką miasta Lubniewic, a obecnie jest zaniedbana. Częściej widać prace na drogach powiatowych niż wojewódzkich. Już dwa lata koło rzeczki leży oderwana kostka polbrukowa. Moim zdaniem trzeba wezwać Zarządcę Dróg Wojewódzkich i pokazać mu wszystkie uchybienia na drogach, ewentualnie sami to zróbmy i wyślijmy im za to fakturę. 
 
Burmistrz- już od dwóch lat wysyłamy  pisma dotyczące mostku na ulicy Jana Pawła II. I do tej pory nie mamy odpowiedzi. Chyba nasi pracownicy interwencyjni będą musieli naprawić tę oderwaną kostkę.
 
Radny Lach- często młodzi kierowcy przejeżdżają z dużą prędkością koło zastoisk wodnych ochlapując pieszych. I jaki  to problem wyciąć 10m² i wstawić Tm kostkę. 
 
Burmistrz- to niestety nie rozwiązuje tematu zastoisk wodnych. Próbowaliśmy na ulicy Jana Pawła II (koło posesji Pani Adamkiewicz) rozwiązać problem tą metodą, lecz nie zdało to egzaminu. Trzeba odprowadzić wodę deszczową do kanalizacji. 
 
Radny Lach- ale tam jest zaniżenie. Wystarczyłoby tylko to podnieść, tak aby woda nie zbierała się  przed studzienką, która jest za wysoko.
 
Burmistrz- myślę, że moglibyśmy to zrobić kompleksowo. Wszystkie zastrzeżenia, zażalenia i uwagi Państwa dotyczących dróg wojewódzkich i powiatowych proszę składać w formie wniosków do Zarządców Dróg,  żeby w krótkim terminie naprawili uszczerbki, które Państwo zauważyliście. 
 
Radny Lach- rzeczywiście należałoby zrobić taki spis naszych uwag i zastrzeżeń. Następnie dokument przedłożyć Panu Przewodniczącemu. A 10.000 zł mogłoby rozwiązać sprawę Lubniewic i nie byłoby narzekania. Bo często mieszkańcy wytykają nam jako radnym, że nic nie robimy w tej spawie. 
 
 
Przewodniczący A. Langowicz- Pan radny Stein też ma zastrzeżenia, że nie ma znaków. 
 
Radny Biegowski- jaka jest częstotliwość wywozu indywidualnie dni wyznaczone odnośnie zbiorników na wysegregowane śmieci. Chodzi mi o te duże, które są w kilku punktach.
 
Radny Pietrucki- plan wywozu śmieci jest umieszczony na stronie internetowej. Nie chciałbym w tej chwili mówić o tym, nie mając tego materiału. 
 
Radny Biegowski- odnośnie sprzątania dróg powiatowych. Ponieważ mamy członka Zarządu Powiatu, to chciałbym się zapytać czy rzeczywiście w tym przetargu naczelnik wyznacza kiedy mają  być sprzątane drogi powiatowe? Bo wątpię w to, że naczelnik pojawi się i zobaczy jak te drogi wyglądają. Chciałbym zwrócić uwagę, że jeśli Pan Pluta sprząta tzn., że jest to potrzebne i robi to dla lepszego wizerunku miasta. Gospodarka Komunalna w Lubniewicach wygrała przetarg na drogi powiatowe, ale nie może ich sprzątać przez ograniczenia naczelnika, który się tłumaczy barkiem środków finansowych.
 
Radny Pietrucki- w  zeszłym roku zabiegano o dużą liczbę koszy w Lubniewicach. Jest tylko kilka koszy, które nie zostały uszkodzone. Moja prośba do Pana Pluty czy mógłby te kosze naprawić. Niektóre z tych koszy nie nadaje się w ogóle żeby tam wisiały a niektóre są już urwane, najprawdopodobniej powędrowały do jeziora. Taka jest moja sugestia.
 
Burmistrz- czy dobrze pamiętam czy z 50 koszy które zostały zakupione w zeszłym roku, 30 aż było zniszczonych?
 
Pan Pluta- dokładnie Panie Burmistrzu. Niektóre nie nadające się do użytku kosze są już na komunalce. Więc my te, które da się naprawić i w miarę będą wyglądać umieścimy je przed sezonem w Lubniewicach. 
 
 
Sekretarz-  z kolegą Mirkiem zakwestionowaliśmy warunki przetargu jeśli chodzi o drogi powiatowe. Pan starosta o tym wie. Zwróciliśmy uwagę że taka konstrukcja umowy jest niedopuszczalna, bo właściwie przetarg został rozstrzygnięty, a my nie wiemy czy możemy sprzątać. Ta konstrukcja jest dosyć dziwna podpisanej umowy. Być może uda się wprowadzić, że my będziemy mogli decydować czyli władza o warunkach uzyskanej kwoty wygranego przetargu na częstotliwość sprzątania. Taki wniosek poszedł do Pana Starosty, żebyśmy my decydowali kiedy będziemy sprzątali drogi powiatowe w ramach tej kwoty, która została przez Pana Plutę  wynegocjowana w przetargu. Kwota, która powiat czy województwo  przeznaczył na sprzątanie nie jest kwota zadowalającą., bo jak pamiętamy ponad 110tys zł wydajemy na sprzątanie ulic i utrzymanie czystości. Przetarg na drogi wojewódzkie wynosi 33 tys zł. Pan Pluta zaraz pozwoli ile wynosi przetarg na drogi powiatowe. Ta kwota to jest tylko 40% potrzeb, czyli musimy jeszcze wyasygnować z budżetu gminy około 60% kwoty, żeby utrzymać te drogi w takim stanie jakim byśmy wszyscy oczekiwali. 
 
Pan Pluta- dla informacji chciałbym tylko podać, że na drogi powiatowe ustawiłem tak stawki, że jakbym trochę je podniósł to przegrałbym przetarg. To jest dokładnie 21 tys zł na 3 lata, czyli 7 tys zł na rok.  Naczelnik Wydziału Dróg wie, że ta kwota jest nie wielka, a ja nie będę czegoś robił za darmo. Muszę czekać jak naczelnik zechce powiedzieć mi, że mam sprzątać, bo inaczej mi nie zapłaci.
 
Sekretarz- my jako samorząd dostajemy wsparcie od grup. To był zawsze nasz koszt. W tej chwili mamy sygnałom Zarządy Dróg, że pieniądze na utrzymanie czystości pojawiają się w nie wielkich wysokościach, ale się pojawiają. Odciążają budżet gminy o 40 tys. zł tylko jakość wykonanych usług mogłaby być lepsza.
 
Odnośnie pkt. 5 Informacja na temat funkcjonowania Turystycznego Związku  Gmin
  Burmistrz- funkcjonowanie to, takie słowo nie powinno zaistnieć przy TZG., dlatego, że związek rozpoczął swoje działania ileś lat temu i na tym się skończyło. Zaplanowane majowe spotkanie TZG nie odbyło się. Na przełomie września i października podejmiemy decyzje o dalszym istnieniu TZG. Musimy się zdecydować, czy zawieszamy, czy rozwiązujemy TZG, żeby nie figurowało to w ewidencji bez działalności. Dziękuję.
 
Przewodniczący A. Langowicz- dziękuję bardzo. Czy są  pytania do Pana Burmistrza. 
 
Radny Lach- kto jest szefem tego związku?
 
Burmistrz- związek jest zawieszony w próżni. Teoretycznie były dobre założenia, ale jak przyszło do tego, że trzeba wyłożyć pieniądze z budżetu gmin, to każdy umywał ręce. 
 
Radny Lach.- czy faktycznie ten związek upadł?
 
Burmistrz- tak.
 
Przewodniczący A. Langowicz: Dziękuję. 
 
Odnośnie pkt.6.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2010 r. 
 
Sekretarz- w tym roku prezydent podpisał ustawę, która zezwala na utworzenie funduszu sołeckiego. Warunkiem jest abyśmy do 30.06 br podjęli decyzję czy chcemy taki fundusz sołecki w roku przyszłym w budżecie na 2010r utworzyć. Występujemy inicjatywą, aby taki projekt uchwały Państwu przedłożyć i chcemy żeby w 2010 roku taki fundusz powstał. Z naszych wyliczeń wynika, że dla Glisna była by to suma prawie 18 tys zł, dla Jarnatowa około 9 tys zł i dla Rogów około 2 tys zł. Są opisane pewne założenia w jakich warunkach te pieniądze będą przekazane. Jest to w tej chwili uchwała  intencyjna. Tworząc budżet na 2010 rok będą już szczegółowe wyliczenia odnośnie każdej jednostki samorządu sołeckiego. Jeśli chodzi o zwrot, bo tutaj jest część refundowana tych pieniędzy, z przykrością muszę powiedzieć, że nie obejmuje nas refundacja. Nie możemy liczyć na zwrot z budżetu Państwa pieniędzy. Będzie to nasz całkowity wkład z budżetu gminy. 
 
Przewodniczący A. Langowicz- proszę powiedzieć na co będą przeznaczone te pieniądze?
 
Sekretarz- z reguły są to rzeczy, które poprawiają standard życia mieszkańców. Wymagają one konsensusu czyli uzgodnienia z mieszkańcami. Generalnie są przeznaczane na miejsca kulturalne, sportu i kultu. Decyduje o tym rada. Potrzebna jest uchwała Rady Sołeckiej, że do takiego zadania przystępuje i na te zadania będą przeznaczone środki finansowe z budżetu. 
 
Sołtys Glisna- chciałabym się zapytać ile wynosi kwota bazowa w naszej gminie?
 
Sekretarz- kwota bazowa wynosi 2631 zł. To jest kwota liczona przez Panią skarbnik. Ona będzie dokładnie opublikowana przez Ministra Finansów. Są to dochody gminy bez wydatków majątkowych. Jest specjalny algorytm, który umożliwia wyliczenie tej kwoty bazowej. 
 
Sołtys Glisna- czy w tej kwocie są jeszcze nie wielkie działania dla społeczeństwa w zakresie klęsk żywiołowych?
 
Sekretarz- tak
 
Przewodniczący A. Langowicz- co Państwo myślicie jeszcze na ten temat? 
 
Radny Biegowski- czy fundusz sołecki obejmuje miejscowość Rogi?
 
Sekretarz- tak
 
Radny Biegowski- ale czy spełni warunek 15 pełnoletnich mieszkańców, którzy muszą złożyć wniosek.
 
Sekretarz- spełnia warunki.
 
 
Radny Lach- nie jestem przeciwny,  ale Świerczów, Trzcińce i Suszyce są włączone do miasta i nie posiadają Rady Sołeckiej. Będą pokrzywdzone w stosunku do Glisna, które dostanie 18 tys zł, a to jest miejscowość w którą najbardziej inwestujemy. 
 
Sołtys Glisno - może to jest zasługa mieszkańców Glisna, bo są operatywni
 
 
Radny Lach- ja nie jestem przeciwny, bo 18 ty zł to nie jest żaden pieniądz, które jest pod nadzorem Burmistrza. Gdyby to było 180 lub 200 tys zł to na pewno byłaby to bardzo duża kwota.  Przyznając 18 tys zł , żeby Glisno nie straciło na   czymś innym. 
 
Pani Skarbnik- chciałabym dodać, że te środki powinny być przeznaczone na takie przedsięwzięcia, które mieszczą się w ramach zadań własnych gminy. Do tej pory zadania te wykonywała gmina, a teraz bezpośrednio będzie działać sołectwo. 
 
Przewodniczący A. Langowicz- można powiedzieć, że sami będą się rządzić. 
 
Pani Skarbnik- to są zadania takie jak np.: Dzień Dziecka 
 
Sekretarz - mamy plan odnowy miejscowości według, którego będą realizowane zadania.
 
Przewodniczący A. Langowicz - co Państwo na ten temat myślicie?
 
Radny Pietucki – chciałbym poruszyć kwestię Trzciniec i Suszyc. Ustawa wyraźnie mówi gdzie jest prezydent, a gdzie sołtys i tak musi być.
 
Pan Sekretarz przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2010 roku. 
Uchwała została podjęta jednomyślnie/ 15 głosów za/ jak w załączeniu do protokołu
 
 
Odnośnie pkt.  7  porządku obrad Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie
Pani Skarbnik – na początek dodam, że przedstawiona w materiałach uchwała nie jest jeszcze kompletna, ale zawarte pewne zmiany, które ja będę kolejno przedstawiać, bo te zmiany dotyczą spraw bardzo pilnych. Mówię o załączniku nr 2 i 3. 
Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w spawie zmian w budżecie jak w załączeniu do protokołu.
Pan Sekretarz – dopowiem tylko skąd to zwiększenie o milion złotych. Niestety Unia Europejska nie uznaje VAT-u jako koszt kwalifikowany. Milion złotych to jest VAT, który musimy zapłacić ze środków własnych. 
 
Burmistrz – w praktyce to nie będzie milion złotych, dlatego, że pracownicy Zakładu Gospodarki Komunalnej wykonali już sporą część zadań przewidzianych w projekcie. Ale wyłączyć tego z projektu nie można, dlatego, że trzeba złożyć projekt kompletny. Działania przetargowe spowodują około miliona złotych w dół  i wtedy już na poziomie między 1,3 mln zł – 1,5 mln zł będzie naszego budżetu.
 
 
Przewodniczący A. Langowicz- czy są jeszcze pytania w tej kwestii? Przystępujemy do głosowania.
Uchwała została podjęta jednomyślnie/ 15 głosów za/ jak w załączeniu do protokołu.
 
Odnośnie pkt 8 porządku obrad. Interpelacje i zapytania.
 
 
Sołtys Glisna- chciałabym zapytać odnośnie funduszu sołeckiego. Czy uposażenie opiekunów świetlicy będą w tej kwocie, czy nie ? Bo to by nam uszczupliło 50 % funduszu sołeckiego.
 
Sekretarz: To wy decydujecie na co ten fundusz będzie przeznaczony. Nie narzucamy jako urząd na co ma być wydany. O tym decyduje Rada Sołecka w ramach przepisu prawa. To są wydatki – na małe inwestycje, które nie obejmują wynagrodzeń. 
 
Sołtys Glisna – rozumiem
 
Burmistrz- świetlice przejmuje Gminny Dom Kultury.
 
Radny Biegowski – chciałem się zapytać o radary. Kiedy się pojawią?
 
Burmistrz- nie wiem. Producentem jest firma Zurap. Niestety musimy poczekać w kolejce. Słupy ogłoszeniowe juz dojechały i będą w przyszłym tygodniu stawiane. 
Radny Pietrucki – czy w okolicach Lubniewic są przewidziane fermy wiatrowe.?
 
Burmistrz- fermy wiatrowe nie do końca są zależne odpas, ale prowadzimy rozmowy. Jest firma zainteresowana znalezieniem 160 ha – to są dwie lokalizacje Jarnatów i Glisno. Jeśli zdecyduje się firma na którąś z lokalizacji, damy Państwu odpowiedź.
 
Pani Kowalewska- czy na osiedlu, którym zamieszkuje zostanie postawiony słup ogłoszeniowy?
 
Burmistrz-  tak, jest przewidziany słup na ulicy Świerczewskiego.
 
Radny Stein – chciałem nawiązać do funduszu sołeckiego, ponieważ nasz kolega radny bardzo się martwi o ten fundusz w Gliśnie. Chciałem go zapewnić, że takie środków dyspozycji środowiska lokalnego poprawia skuteczność działania grup społecznych i pozwolą zwiększyć aktywność społeczną i dadzą przykład innym, którzy też będą mogli skorzystać z takiej formy działania.
 
Radny Pietrucki- czy mieszkańcy, którzy przyjeżdżają na osiedle Berlinek maja podpisane umowy na wywóz nieczystości? Pytam dlatego, ż mnóstwo opakowań pochodzenia niemieckiego nagminnie znajdują się przy cmentarzu, przy pojemnikach iglo.
 
Burmistrz- mamy bazę danych wprowadzoną do komputera wszystkich mieszkańców naszej gminy zameldowanych na stałe i tymczasowo. Osoby, które nie posiadają kosza na terenie gminy dostali pismo wzywające do przedłożenia umowy na wywóz odpadów komunalnych.
 
Sołtys Rogów- jeśli segregują śmieci i wynoszą do pojemników, to rzecz normalna. Zawsze jak jadę przez Jarnatów to widzę bałagan. Nie są to posegregowane odpady, bo pojemniki SA puste, a w reklamówkach znajduje się odpad komunalny. 
 
Sekretarz- założyliśmy bazę. Na 988 gospodarstw domowych gminy Lubniewice wysłaliśmy 163 wezwania do właścicieli nieruchomości, aby na przedłożyli umowę lub inne dokumenty. Jeśli chodzi o statystykę to w Gliśnie jest to 29 gospodarstw, Jarnatów 11, Sobieraj 3, Rogi 5, a  w Lubniewicach 80 z tego Świerczów 6, Trzcińce 3, a samo miasto Lubniewice 71 gospodarstw domowych nie ma koszy. Czyli 16,5% nie ma w tej chwili kosza. Ze 163 wysłanych zawiadomień ponad 60 osób przedłożyło nam już umowę. Przychodą też zaświadczenia z firm przewozowych, że takie umowy zostały podpisane. Osoby, które nie będą miały tego tematu wyjaśnionego poniosą konsekwencje. Jeśli chodzi o osiedle Berlińskie to mamy problem tej natury, że nie wszystkie domy zostały oddane do użytku i nie są w bazie EKO KOSZ. Domy, które są jeszcze w budowie, a są zasiedlone będziemy starali się objąć kontrolą Nadzoru Budowlanego. Jeśli stwierdzi się, że faktycznie jest to zameldowanie, będziemy wymagać od nich kosza. Baza jest do wglądu. Jak będzie Komisja Ochrony Środowiska to zapraszamy do urzędu. 
 
Przewodniczący A. Langowicz – czy instytucje tez tam się znajdują?
 
Sekretarz- instytucje też są objęte w tej bazie. Wszystko mamy zbilansowane. Teraz zajmiemy się sprawdzaniem wielkości pojemnika  do gospodarstwa domowego, czy jest to wielkość odpowiadająca. Instytucje też będziemy sprawdzali, bo jeśli chodzi o drogę dojazdową do Rogów często pojawiają się odpady wielkogabarytowe ( kartony). Na pewno nie wywozi to osoba indywidualna tylko jakiś podmiot. 
Radny Lach- jak to się ma do sezonowych mieszkańców, którzy przyjeżdżają na sezon letni. To samo dotyczy się ulicy Słonecznej, gdzie kilka osób ma działki rekreacyjne i najbardziej zanieczyszczają Lubniewice. 
 
Sekretarz- działka rekreacyjna to nie jest gospodarstwo domowe i nie ma tego w ewidencji. Mam prośbę, jeśli zdążają się takie sytuacje to zawiadamiajcie nas, będziemy sprawdzać i chodzić po tych nieruchomościach. W większości jest tak, że wczasowicze często są na terenie prywatnym. Ktoś użycza domek albo wynajmuje kawałek ogródka i śmieci wynosi do kosza ulicznego, w takich przypadkach będziemy wystawiać kwit na wywóz śmieci .Na pewno lepsze jest takie zachowanie niż jakby miał wyrzucać te śmieci do jeziora lub lasu. Oczywiście nie możemy zgodzić się  na to że mieszkaniec wyrzuca śmieci do kosza ulicznego, ale na turystów patrzmy przychylniej. Jak już powiedziałem lepiej niech wyrzuci te śmieci do kosza ulicznego niż do lasu czy jeziora, chyba że jest to turysta, który jest tu kilka lat i nie wywiązuje się z obowiązku, wtedy o takie informacje prosimy. Będziemy próbowali dotrzeć do takich ludzi, bo to mówimy o sezamowości ale to są już domki całoroczne. Wszystkie takie przypadki prosimy zgłaszać i razem z Nadzorem Budowlanym będziemy docierać do takich ludzi odnośnie montowania toalety i posiadania kosza na śmieci. W większości ludzie o tym obowiązku nie wiedzą. 
 
Radny Biegowski – co jest przyczyną, że drugi przetarg na mieszkania w Gliśnie nie wyszedł. Sprzedane zostało jedno mieszkanie, czy  standard jest niski, czy nie ma chętnych, bo rozumiem że cena co chwile spada, przychody miały być znaczne a w tej chwili będą negocjacje i w zasadzie nie wiemy za jaką kwotę pójdą i czy wartość sprzedaży mieszkań  zrekompensuje koszty poniesione na ich budowę.
 
Burmistrz – przyczyn jest kilka. Miedzy innymi kłopot z uzyskaniem kredytu. Na mieszkanie, które kupił Rafał Krąkowski, bo mimo dobrych zarobków czekał ponad dwa miesiące na uzyskanie kredytu. To jest jedna z przyczyn. Druga z przyczyn- być może były większe oczekiwania mieszkańców Glisna w stosunku do tych mieszkań, że tą będzie wyższy standard, ale to też musiała by być odpowiednio wyższa cena. Za dwa sprzedane mieszkania uzyskaliśmy cenę 250tys zł. Biorąc pod uwagę, że zostało jeszcze pięć mieszkań i mieszkanie Państwa Młyńczyk to co wydaliśmy jako gmina na remont na pewno nam się zwróci.
 
Sołtys Jarnatowa – Pierwsze pytanie. Czy urządzenia na placach zabaw podlegają nadzorowi , bo ludzie przychodzą i się skarżą, że są w kiepskim stanie. Drugie pytanie, w Jarnatowie  w okolicach przystanku autobusowego jest zastoisko wody, są  tam zrobione studzienki ale nie są drożne. Do kogo to należy Zakładu Komunalnego czy Zarządcy Dróg Powiatowych.
 
Burmistrz – Drugie pytanie, to zarządca dróg jest do tego zobowiązany. Pierwsze pytanie place zabaw jak najbardziej podlegają nadzorowi  technicznemu. Jeśli zabawka nie spełnia atestów  wtedy musi byś usunięta  z placu zabaw. Teraz już nikt nie odważy się kupić placu zabaw czy jakiegoś urządzenia do zabawy dla dzieci bez atestu.
 
Sołtys Jarnatowa- to co należy zrobić z naszym placem zabaw? Trzeba byłoby wszystko usunąć. Nie mogę tego wymienić, bo musiałbym mieć atest.
 
Burmistrz- jest to Państwa prośba, jeśli coś jest nie tak to proszę to zatelefonujcie do nas. Są pracownicy, którzy pójdą zlokalizować niebezpieczeństwo i zostaną podjęte kroki w tym kierunku. Nie koniecznie na sesji musimy o tym rozmawiać. Każdy dzień roboczy jest dobry na zagłoszenia. 
Przewodniczący A. Langowicz – dziękuję bardzo. Czy ktoś z państwa ma interpelacje i zapytania?
 
Radny Biegowski – chciałbym zapytać się o plac zabaw w tutejszym przedszkolu. Większość sorbetów pamięta lata 60-te i tez pewnie nie spełniają żadnych norm. I tu moja sugestia, proszę o wymianę po jakiś częściach tych sprzętów na nowe. 
 
Burmistrz- Pani radna Ewa Szydłowska odpowie na to pytanie.
 
Radna E. Szydłowska – od początku września będzie nowy plac zabaw. Pani dyrektor wybrała już projekt i do 15.09 będzie gotowy plac.
 
Sekretarz- jest u nas taka procedura, że wszystkie interpelacje i zapytania, które składają radni wysyłamy w postaci zawiadomień do poszczególnych jednostek. Pan przewodniczący dostaje odpowiedzi, czy to z Zarządu Dróg Wojewódzkich, szpitala czy Starostwa Powiatowego. Także Państwa sugestie nie zostają bez echa. Uwagi dotyczące drogi Jana Pawła II zostaną wysłane do Zarządu Dróg Wojewódzkich apel jeśli macie Państwo  jeszcze jakieś sugestie to bardzo proszę zgłaszać. Natychmiast po sesji wyślemy informację do zarządców, dyrekcji i ośrodków prośbą wyjaśnienie dlaczego to nie funkcjonuje tak jak być powinno.
 
Przewodniczący A. Langowicz- funkcjonuje punkt interpelacji i zapytania, ale można wcześnie  zwrócić się do Burmistrza. I to co mówi sekretarz, przyjdzie komisja, to  spisze i nada temu bieg. Takie interpelacje i zapytania można składać na piśmie.
 
Sołtys Jarnatowa- czy dyrekcja szpitala powiatowego robi coś, by zmienić warunki dojazdu do szpitala? Są ogromne problemy z parkowaniem.
 
Przewodniczący A. Langowicz – z tego co wiem jest parking dla karetek, a nie dla pacjentów.
 
Sekretarz- ten problem został rozwiązany. Zgłaszałem takie zapytanie i będzie robiony nowy dojazd do szpitala i miejsca parkingowe. Po starej stacji paliw będzie brama wjazdowa do szpitala, miejsca parkingowe, dojście do nowych przychodni. Czyli poprawa dostępności dojazdu na pewno będzie zapewniona. Trzeba poczekać. W tej chwili jest problem z odwodnieniem drogi( przebudowywana jest część kanalizacji deszczowo-sanitarnej przy skrzyżowaniu).Za jakiś czas poprawi się dojazd do szpitala.
 
Radny Stein- droga wojewódzka w Gliśnie, prosiłbym o interwencje w sprawie dokończenia inwestycji, która była prowadzona w listopadzie i grudniu ubiegłego roku. Chodzi mianowicie o oznakowanie przejścia dla pieszych i wykonanie go. Mam tu na myśli postawienie znaku i wymalowanie pasów. Było to obiecane przez kierownictwo rejonu, ale do dnia dzisiejszego nie podjęto działań. Dziękuję.
 
Przewodniczący A. Langowicz – czy ktoś jeszcze z Państwa ma zapytania? Nie ma pytań. Przechodzimy do punktu następnego.
 
 
 
 
Odnośnie pkt.  9 - Sprawy różne.
Sołtys Glisna – korzystając z okazji chciałabym serdecznie podziękować Panu Przewodniczącemu Gminnej Komisji Przeciwdziałania Alkoholowego i również Panu Burmistrzowi za wsparcie finansowe w nasz festyn z okazji Dnia Dziecka, który odbył się     6 czerwca. Była to ósma edycja festynu rodzinnego gdzie mogły wziąć udział całe rodziny ze swoimi dziećmi. Chciałabym również powiedzieć, że włączyły się w tą organizację wszystkie nasze pozarządowe organizacje, a więc Koło Gospodyń Wiejskich, Ochotnicza Straż, Stowarzyszenie Kobiet i Klub Sportowy. Finansowo wsparły naszą działalność ponieważ w tym roku troszkę skromniejsze fundusze uzyskaliśmy, ale owszem jest kryzys i poradziliśmy sobie. Miejscowym radnym chciałam serdecznie podziękować za ufundowanie głównej nagrody w postaci roweru, która już z kolei drugi raz fundują nam nasz festyn. Cieszymy się, że główna nagroda została w Gliśnie. Dziękuję.
 
Przewodniczący A. Langowicz- dziękuję bardzo. Czy są jeszcze pytania w sprawach różnych?. 
 
Radny Pietrucki- ja do Pani sołtys Glisna. W tym roku na targach wiosennych nie zasłynęłyście z tego czego mogłyście zasłynąć i zarobić, a mianowicie z dobrych pierogów jak i naleśników. To co było zaserwowane przez te firmy, to była urąga. 
 
 Sołtys Glisna-  miło było nam to usłyszeć. Ale odpowiem Panu, że na targach wiosennych KGW nie maja prawa sprzedawać innych produktów oprócz ciast i kawy, ponieważ wyłączność na koncesję mają firmy, które wygrały przetarg. Jesienią możemy tym handlować i bardzo serdecznie zapraszam. 
 
Przewodniczący A. Langowicz- czy jeszcze ktoś z Państwa?
 
Radna M. Piękna – czy kamery znajdujące się na rynku ujmują ludzi zaśmiecających rynek słonecznikiem? Czy są jakieś konsekwencje z tego? 
 
Burmistrz- konsekwencje są. Policja dostaje nagrania od nas systematycznie. I to należy do działań policji.
 
Radna M. Piękna – Panie Burmistrzu, czy nie można by było umieścić kamery nad jeziorem w celu monitorowania koszy.?
 
Burmistrz- mamy 16 kamer. Przyszłości trzeba by było pomyśleć nad kupnem kolejnych. Szkoda, że akurat na to musimy wydawać pieniądze.
 
Przewodniczący A. Langowicz- czy ktoś jeszcze z Państwa ma pytania? Pani Iwona Bernaś.
 
Pani I. Bernaś- na jakim etapie są prace w budynku na przeciwko „Chaty Polskiej”? Kiedy możemy się tam spodziewać stomatologa i paradni zdrowia?
 
Burmistrz- prace są  prowadzone na zewnątrz i wewnątrz, być może już teraz na parterze i piwnicach. Realizowane są  dwa podjazdy dla osób niepełnosprawnych. Myślę, że na przełomie lipca i sierpnia kupimy te pomieszczenia i będziemy mogli powoli się wprowadzać. 
 
Radny Pietrucki – chciałbym za pośrednictwem Pana Burmistrza, że wykonawca, który przystosowuje obiekty stomatologiczne musiałby uwzględnić przyłącze wodne.                              Z doświadczenia wiem, że większość gabinetów stomatologicznych nie są przystosowane do miejsca gdzie jest umieszczony fotel.
 
Burmistrz- doprowadzenie wody i jej odpływ jest na środku pomieszczenia tam gdzie będzie fotel stomatologiczny. Jest to przygotowane pod dyktando stomatologów.
 


Przewodniczący Rady przedstawił list od Prezydenta RP dotyczący święta samorządu                     i samorządowców, w którym  Prezydent dziękuje za dotychczasowy trud i życzy zapału i wytrwałości       w tej niezmiernie ważnej i odpowiedzialnej pracy- list w załączeniu.
 
 
 
Wobec wyczerpania punktów porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XXI zwyczajną sesję  o godz. 16.00 
 
 
Protokołowali:
J.Kozakiewicz 
D.Karzólewski
 

